

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS. Redacción y talleres Ramos del Manzano 42 — Tel. 67

El Adelanto

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 11 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

POLITICA INTERNACIONAL

EL PACTO DE SEGURIDAD

La respuesta alemana a las aclaraciones solicitadas por Francia respecto al «pacto de seguridad», ha vuelto a sembrar la inquietud en el ánimo francés. En el primer estudio—si bien muy detenido—realizado por el ministerio de Negocios Extranjeros, las reservas formuladas por el embajador en Londres, el resultado de ese estudio crítico y detallado, y al final, encargaba al embajador que hiciera saber al ministro inglés de Negocios Extranjeros, Chamberlain, las muchas reservas que el documento alemán obligaba a formular a Francia.

Al mismo tiempo funcionaba el hilo telegráfico con Praga y Varsovia, para advertir a los representantes franceses que enteraran personalmente a los Gobiernos checoslovaco y polaco, de que Briand consideraba la nota alemana como un principio de posibles negociaciones, a pesar de que en ella graves contradicciones con el criterio del Gobierno francés, singularmente en la interpretación del artículo 16 del pacto de la Sociedad de Naciones y en las restricciones que pretende introducir Alemania en el procedimiento de arbitraje.

La comisión, como se recordará, tiene su punto de origen en el memorándum que en Febrero de este año entregó al Gobierno francés el embajador de Alemania en París, en el cual se proponían unas bases para establecer un pacto de seguridad que afectase a las fronteras occidentales germánicas. Los puntos esenciales eran tres:

- a) Repudiación de toda idea de guerra entre los Estados contratantes.
- b) Respeto absoluto del «status quo» territorial de las regiones renanas, con garantía conjunta y separada de los Estados contratantes.
- c) Garantía por los Estados contratantes, de la ejecución de las obligaciones relativas a la demilitarización de los territorios renanos resultante para Alemania de los artículos 42 y 43 del Tratado de Versalles.

Once días después de ser entregado este memorándum, contaba el Gobierno Herriot, con una breve nota, tomándolo en consideración y solicitando tiempo para consultar a los países aliados, antes de dar una respuesta concreta. Hubo, en efecto, un cambio de impresiones, y el 16 de Junio último se envió la respuesta francesa al Gobierno de Berlín. El memorándum alemán, al ser conocido, se había estimado como un paso eficaz hacia la paz europea.

La respuesta francesa, como decimos, más arriba se limitó a pedir determinadas aclaraciones sobre principios que en Francia se consideraban intangibles, figurando como principales la no revisión de los tratados y el ingreso de Alemania en la Sociedad de Naciones, tema en que insiste Francia en su deseo de que la nación vencedora quede sujeta en su conducto a los Estatutos de aquella.

La invitación recibida por Ale-

de esta situación está en que algún día se muestren frente a frente los dos criterios.

Y es en evitación de que esto ocurra, por lo que Francia sostiene siempre a sus antiguos aliados, como ahora, si hemos de creer al redactor diplomático de la Agencia Havas, acudirá Briand a Londres a entrevistarse con Chamberlain y a discutir con él personalmente los términos de la respuesta que haya de darse a esa nota alemana del 20 de Julio que tanto revuelo ha producido.

Enrique G. Ziel.

(Prohibida la reproducción.)

Hablando con el señor gobernador

Visitas y multas.

El señor Díez del Corral, a cuyos bondados estamos muy agradecidos, nos recibimos ayer, lo primero que nos manifestó, tratando de la tasa vigente del trigo, que estaba dispuesto a sostener, mientras la superioridad no practique su rectificación, la tasa del trigo, de 20,35 pesetas fanega de 94 libras.

Para ello, los que intencionan esta disposición, sufrían toda la sanción que merezcan, conforme al real decreto que regula esta cuestión, haciendo esto en defensa de los humildes y pequeños labradores.

Visitamos al gobernador civil don Antón Martín, las señoras doña Faustina López y la profesora nacional de Maestra y el delegado gubernativo de Salamanca Peñaranda, don Daniel Arroyo.

Ha impuesto el señor Díez del Corral las siguientes multas:

A dos cocheros, por tener abandonados los vehículos, 10 pesetas; a un bafemo, 15 y a una mujer, por pasear en la Plaza Mayor, 25.

UN TELEGRAMA OFICIAL

Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola

La petición de préstamos.

El señor gobernador civil recibió ayer el siguiente interesante telegrama, cuya publicación nos ruega, y hacemos con sumo gusto.

Dice así el despacho: «Dirección general Agricultura a gobernador civil.—Recibiendo esta Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola peticiones de préstamos sobre trigo, no extendidas en modelos oficiales impresos»



EL NIÑO

EDUARDO JARRIN HORTAL

subió al cielo el día 12 de Agosto de 1925

a los treinta y tres meses de edad.

Sus afligidos padres, don Eduardo y doña Remedios; hermanos: Francisco, Miguel, Manuela y Adela; abuela paterna, doña Catalina García González; abuelos maternos, don Miguel Hortal y doña Adela Aparicio; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver y misa de Angel, por lo que les quedarán agradecidos.

Misa de Angel: El día 13, a las diez y media (En San Juan Bautista). Conducción del cadáver: Acto seguido a la misa. Casa mortuoria: Ronda de Corpus, 43.

que a tal efecto envié a usía en cantidad importante y oportunamente, para su inmediata y urgentísima distribución entre los Ayuntamientos, luego a usía se sirva reiterar a éstos la necesidad de utilizar dicho modelo oficial y su derecho a nueva remesa si necesitaran más ejemplares, para remitirlos con la celeridad que el caso requiere, rogándole dé la mayor publicidad de éste.»

Las obras del cuartel de infantería, suspendidas.

Ayer, el teniente coronel de ingenieros, señor Roca, visitó al gobernador civil para manifestarle que, habiéndose agotado la cantidad consignada en el presupuesto, para la continuación de las obras del cuartel de infantería, se había suspendido el trabajo.

También le indicó que la cantidad que falta para la total terminación de las obras importaba unas 220.000 pesetas, habiendo realizado gestiones para obtener un crédito con destino a ese fin.

El señor Roca terminó su entrevista con el gobernador, solicitando condonación a las gestiones que ya tenía hechas.

Inmediatamente el señor Díez del Corral dirigió al general Mayanda, vocal del Directorio militar que representa el cuerpo de ingenieros, el siguiente telegrama.

«Ruego encarecidamente a vuestra excelencia, procure sea aprobado rápidamente crédito para terminar cuartel de infantería, titulado del infante don Gonzalo, de esta plaza, cuyos trabajos han sido suspendidos por haberse agotado consignación del presupuesto, y por si ello facilitara solución, acceso se podría obtener recursos del sobrante del cuartel de caballería que se construye en esta localidad, por haber habido rebaja en la subasta.»

Creemos, por ser de justicia, que el general Mayanda encontrará recursos suficientes para que las obras puedan proseguir toda vez que de continuar la suspensión, el hambre, degradada mente, se adueñaría de centenares de hogares de trabajadores, sumidos en la miseria y sin esperanzas de remediarla.

Este paralización vendría a agravar la crisis de trabajo, que desde hace tiempo existe en Salamanca y cuyo remedio debe acudir el Gobierno, facilitando recursos que mitigen la situación de los obreros sin trabajo.

FEDERICO ANAYA

A SU MEMORIA

Con verdadera sorpresa recibo la noticia del fallecimiento de mi entrañable amigo Federico Anaya. La impresión que experimento es inenarrable; pero ello no ha de ser motivo para que extericice mi sentimiento más profundo. ¡Pobre amigo mío! Su recuerdo perdurará siempre en el corazón de cuantos nos honramos en vida con su amistad.

Salamanca tampoco lo olvidará, porque no puede borrarse enseguida el recuerdo de cuanto hizo por ella, poniendo a contribución toda su inteligencia y férrea voluntad. Eso lo sabemos bien los que, dentro del Ayuntamiento, colaboramos con él. Todo cuanto siempre hizo en su labor, infatigable, que siempre recordaremos, lo hizo de buena fe, con cariño y por amor a esa ciudad. Bien merece, por tanto, el recuerdo.

Si las luchas de la vida pueden en muchas ocasiones cegarlos hasta el extremo de no reconocer los méritos de los que en ella consideramos adversarios, ¿quién ha de negarlos cuando la muerte arrebató a la sociedad un hombre joven, un esposo, un hijo y un padre cariñoso, que dejándonos muchas veces en abandono las cosas de su hogar, se preocupó de las públicas, con el acierto que, según mi entender, lo hizo Federico? Seguramente nadie, absolutamente nadie dejará de admitirlo ahora.

Mucho más se me ocurre y podría decir si la impresión producida no perturbará mi ánimo, pero termino asociándome al dolor que embarga a su atribulada esposa, a sus queridos hijos y demás familia con estas frases: ¡Descansa en paz, Federico! Tu amigo del alma no te olvidará. B. Santos Franco. San Sebastián, 11-8-1925.

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos.

Han sido puestas al cobro los siguientes: Tomás González, 214,88 pesetas; M. A. Rodríguez, 1.000; habilitado del Distrito Forestal, 9911; Manuel Sánchez, 500; Francisco Bordallo, 822; ha habilitado del cuerpo de Vigilancia, 692,96.

Pensión.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, en fecha 2 de Julio último y en virtud de las facultades que le confiere la ley de 13 de Enero de 1904, ha concedido a doña Ángela Marcos Sánchez, madre del soldado de segunda desparecido Luis Rodríguez Marcos, la pensión anual de 328,50 pesetas, mientras conserve su acuitud legal, y a partir del día 1.º de Agosto de 1922 y con cargo a esta Tesorería Contaduría.

SESION DEL CONSEJO DE FOMENTO LAS PLAGAS DE LA LAGARTA Y LA LANGOSTA

Como habíamos anunciado, ayer celebró sesión esta entidad, bajo la presidencia del comisario regio, don José María L. de Clairac. Asistieron los señores Mirandó, Polo (D. E.) Sánchez (D. J.), Heriz y Ramos Pascos. Se aprobó el acta de la última.

Despacho de asuntos. La presidencia dio cuenta del fallecimiento del distinguido consejero don Federico Anaya, pronunciando sentidas y elocuentes frases a su memoria.

Por unanimidad se acordó consignar en acta el sentimiento de la corporación y comunicarlo a la familia doliente.

A continuación, el señor Clairac expuso su informe sobre la gestión realizada por el Consejo en la vital cuestión de la plaga de la lagarta, como asimismo del proyecto de ensayo para combatir, no concediendo la autorización necesaria a la Dirección de Agricultura, y en vista de lo cual se acordó dar a conocer al juicio público todo lo actuado en este asunto por el Consejo, a fin de que que de discrecionalmente toda la responsabilidad.

El ingeniero señor Heriz propuso, y así se acordó, que una comisión visitase al gobernador civil, al efecto de expresar la forma de satisfacción del Consejo, por la gestión realizada para la extinción de las plagas del campo e intervenir la publicación de una circular, invitando a los alcaldes el cumplimiento de la Real disposición de 12 de Marzo de 1924, y dar comienzo el próximo invierno a una intensa campaña de extinción de las plagas.

Además se adoptaron los acuerdos siguientes: Recabar del Ilustre Ingeniero señor Arana venga a Salamanca, a dar una conferencia sobre sus nuevas teorías acerca del cultivo de secano, organizando una serie de conferencias sobre su sistema.

Que el catastro forestal tome parte en la corta de algunos montes. Solicitar del Consistorio salmantino la rectificación del acuerdo de emplear los terrenos de la Aldehuela cedidos a la Granja Agrícola, en menesteres distintos a su naturaleza.

Se aprobaron diversas cuentas, y el ingeniero jefe del servicio agronómico, señor Miranda, informó ampliamente sobre la visita de inspección que había

hecho al término municipal de Valdecarreros, sobre una plaga existente en los sembrados, acordándose por aclamación sancionar los procedimientos empleados para combatirla. Se hizo constar en acta la satisfacción del Consejo por los trabajos de primera vera realizados para la extinción de la lagarta, aprobándose el presupuesto de gastos de esta campaña.

Conoció de los expedientes de parcelación de terrenos comunales de Martín de Yeltes, Villarejo, Morasverdes, Tordillos y Villarrubias.

Asimismo conoció de la plaga de los castañeros, llamada de la tinta. Acordó la reorganización de las Juntas de plagas de San Felices de los Gallegos, Ledesma, Lumbrales, Bañobárez y Omedo.

Finalmente se acordó dedicar al concurso de ganados de Peñaranda un premio de 150 pesetas.

Después de la sesión del Consejo de Fomento visitaron al gobernador civil los señores Clairac, Miranda y Heriz, permaneciendo en el despacho del señor Díez del Corral bastante tiempo. Durante él se cambiaron extensas impresiones, exponiendo el señor Clairac lo tratado en el Consejo de Fomento sobre las plagas de la lagarta y de la langosta.

Con relación a la primera, en cumplimiento de lo que determina la Real orden de 12 de Marzo último, se va a obligar a constituir sindicatos de propietarios y explotadores de dehesas, al efecto de preparar la campaña contra una plaga, que tan profundos daños causa en los encinares, y conforme a esa disposición el Estado facilitará las salidas técnicas que sean necesarias para sofocar la plaga.

Por lo que afecta a la langosta, se están haciendo demarcaciones de los terrenos en que esta plaga ha hecho la aparición, que conforme al reconocimiento que oficialmente se ha hecho, es preciso que los Ayuntamientos, guardas jurados, montaraces y pastores, denuncien los terrenos infestados, al objeto de que desde el próximo mes de Octubre al 31 de Diciembre, fecha obligada, se proceda a la escarificación de dichos terrenos, para destruir el germen de la plaga y prevenir los inmensos daños que pudiera verificar.

DE LA AUDIENCIA

Por una perra chica se hieren mutuamente

Ayer compareció ante el tribunal de lo criminal de esta Audiencia, Pascuala Benito Montes, procesada por el Juzgado de Ledesma como autora de un delito de lesiones.

El fiscal, en su escrito de conclusiones provisionales, relata los hechos de autos en la siguiente forma.

El día 7 de Noviembre de 1924, la procesada Pascuala Benito fué a ver una finca de su propiedad, situada en el término de Villarino, denominada El pago del Cuerno, y como notara que de ella había cortado y sustraido una vara de roble Juan Iglesias Conde, que se hallaba yendo en una finca contigua, llamó la atención, dando con ello motivo a que se insuñasen y después se tirasen piedras, con las que ambos resultaron heridos, causando a defecto ni deformidad la Pascuala en trece días con asistencia facultativa, y el Juan Iglesias, de herida contusa en la cabeza, en setenta días, durante los cuales también necesitó asistencia facultativa y le imposibilitó para el trabajo.

En cinco céntimos fué tasada la vara sustraida por Juan, no causando daño al cortarla.

Los hechos son calificados como constitutivos de un delito de lesiones menos graves y dos hechos no incidentales, de las que se considera autora a la procesada, para la que solicita la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 72 pesetas.

El defensor, señor Riesco, niega que su patrocinada haya tomado participación en los hechos de autos, por lo que solicita su absolución.

Después de informar las partes, quedó el juicio concluso para sentencia.

PERFILES BÉJARANOS

UNA JIRA

Distinguidos jóvenes de esta ciudad, deseosos de proporcionar diversión a sus paisanos y a las muchachas que pueblan las colonias en esta época de estío, han organizado una excursión campestre al Castañar y a sus cercanías.

La idea fué acogida con especial entusiasmo, y los simpáticos jóvenes Ricardo y Vicente Aparicio, con algunos otros, fueron apuntando nombres y más nombres hasta que éstos sumaron, en pocos momentos, la cifra de sesenta. Se fijó la fecha de ayer, lunes, para realizar la excursión campestre, que prometía celebrarse con singular contento de todos cuantos a ella asistieron, como así ha sucedido.

A las diez de la mañana, el sitio denominado de la Corredora ofrecía un aspecto extremadamente pintoresco. Iban llegando a él los excursionistas montados en caballos y asnos, y todos eran recibidos con frases de buena y de broma para ellos, de simpatía y de admiración para ellas. Grupo de curiosos se estacionaron en el lugar indicado, los que vieron partir a la caravana, que no iba a atravesar el desierto precisamente, sino el oasis del Castañar, y que ya comienza la excursión del monte dicho. Señal de uniones y de esperanzas, durante algunos días, en la «buena» sociedad béjarana.

El día se nos ha presentado delicioso, soleado y azul... Vemos caminando por esta carretera que al Castañar conduce, polvorizada y batida por el sol caobalar, las Duñobas, las de stampar hermosa, y los Quijotes y los Sanchos, aunque creo que todos tenemos más del primero de estos inmortales personajes que del último, porque somos gente joven, espíritus soñadores, y quien más quien menos, ninguno tiene la sensibilidad en barbecho.

Demás, caballeros y escuderos seguimos nuestro camino bajo el sol de la mañana, que pone arreboles en los lindos rostros de los excursionistas.

Pasan unos minutos; unos comentarios más con el motivo de las consiguientes caídas, y hétenos aquí turbados con risas y canciones la paz monacal, la tranquilidad benedictina de los monjes franciscanos de la residencia del Castañar, que han salido a recibirnos y a saludarnos.

Las oraciones obligadas a nuestra querida Patrona han quedado ya rezadas; las caballerías son recogidas, y escalamos un declive del monte para llegar a Llano Alto. A la sombra de los corpulentos castaños descansamos unos los

✠

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Pedro Encinas Reyes

Secretario general que fué de esta Universidad y falleció en Puerto de Béjar el día 14 de Agosto.

R. I. P. A.

La familia, en tan triste fecha, ruega a sus amigos una oración por su alma.

Día 12. Se lidiarán SEIS TOROS de la ganadería de don Santiago Sánchez Rico, ante Contreras, de Terreros (Salamanca), con divisa rosa y verde, por los espadas Sánchez Mejías, Nacional II y Marcial Lalanda.

tantes, para más tarde dar comienzo a los juegos infantiles y a las diversiones campestres. El entusiasmo va en aumento; la llama de la satisfacción brilla en todos los semblantes, y la alegría y la felicidad anida en todos los corazones.

Ahora en la explanada cercana a la ermita, un pizarrillo lanza sus temblorosas notas, y unas parejas, enlazadas, bailan siguiendo el compás de la música que hace el futuro médico, Jerónimo Fernández Llan, al mover el manubrio del piano. Los toques de «atención» para la comida han sido dados; la carrera hacia la fonda de Manuel Gómez es desenfrenada, y ha venido el «casito» de la larga mesa, preparada con gusto, procurando unos y otros que exista la mayor interpolación posible entre los dos sexos.

La comida es servida con esmero por el fondista y personal a sus órdenes; todos los comensales tenemos elogios para el menú, y para que nada faltara, Ángel Rodríguez, aventajado alumno de Medicina de la Universidad de Madrid, se ha levantado a brindar en medio de un silencio conventual. Su brindis ha sido todo un madrigal, cuyos versos han rimado perfectamente con las risas con que le han acogido las niñas bejarranas y con nuestros vivas y aplausos varoniles.

De nuevo montamos en los jumentos y cruzamos el túnel de boscaje que hay en la mayor parte del trayecto del Castañar a la Peña de la Cruz, ramaje y frondas que debilitan la luz solar. La caravana se va desdibujando a causa de que los asnos no marchan con regularidad, mas unos más pronto, otros más tarde, todos llegamos sin novedad a las proximidades de la Peña llamada de la Cruz. Ha habido reunión del «ómnibus», discusiones acaloradas, sabrosos e ingeniosos dichos, y por unanimidad, se ha tomado el acuerdo de ir a Candelario.

El camino es cada vez más suave y el panorama más jugoso, más verde, más encantador. Nuestra alegría no decrece un sólo instante y nadie habla de fatiga, ni de cansancio. Ya estamos en el puente de Candelario; el río viene a entornarnos un vibrante himno de llegada y de victoria.

Las gentes que están sentadas en el Humilladero se levantan al vernos pasar, y en las eras de la villa, donde juegan los niños de la colonia escolar salmantina, hemos echado pie a tierra para tomar unos refrescos en el quiosco que allí se instala en el verano.

Nuestro descanso ha sido pequeño porque hay necesidad de retornar al Castañar antes del anochecer. Se ponen en movimiento los «aceleradores» de los HP, y en menos de media hora arribamos otra vez a la explanada de la ermita. Han subido varias familias para ver nuestros juegos del carro y de la soga, y para oír nuestros cantos un poco frívulos y sentimentales.

La rubia tarde estival ha muerto dejando el firmamento aspidado de sangre. Los pájaros han cesado de cantar y vuelven a sus nidos. Comienza la vuelta a la ciudad, y animados por un bendito optimismo, con el alma llena de risas y los labios llenos de canciones, entramos en Béjar y desfilamos orgullosos ante los veladores de Novelty, donde se han agrupado nuestros familiares.

Y como recuerdo final, señalaré que el recuerdo de esta jira vivirá durante muchos días, durante muchos años, en todos los que a ella asistimos, y evocaremos siempre los nombres de Antonia y Carmen Ollerías, figuras egregiasamente aristocráticas, por su educación y su trato; de Marija Hernández, adornada su cabellera sudosa con rojas empolvas,

que ofrecen contraste con su rostro blanco y róseo; de María Teresa Cid, tocada con sombrero de fieltro gris, que prestaba a su triguera y ríspida cara un amable encanto de sombra y de misterio; de Conchita Redondo, con sus grandes y brillantes ojos negros enmarcados entre las celosías de sus sedosos pestañas; de Aurora Parada, la muchacha de cabellos rubios como el sol de los cielos...; de Juanita Muñoz, figurilla gentil y esbelta que nos despidió afablemente desde su finca del Castañar, desde su residencia veraniega, de Antonia Hernández, Luisa Teixidor y Manolita Sánchez, con sus largos cabellos presos en la estrecha cárcel de las redecillas.

Y hemos de recordar también a Ana y Pura Aparicio, Araceli y Petra González, María Luisa Pérez, Benedita Herrero, Margarita, Manolita y Paquita Vega, Pepita García, Antofita Muñoz, Analía Díez, María Aparicio, Mary G. Coroela, Manolita Teixidor, Isabel y Rosarito Fernández, Paquita Grande, Pilar Juárez, Marieta y Pilaria Gómez y Consuelito Méndez, a todas estas bellas muchachas que perfumaron durante unas horas nuestra existencia en el poético rincón del Castañar.

U. Domínguez Díaz. Béjar, Agosto, 11, 1925.

ESPECIALISTA EN PARTOS DOCTOR J. PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL Ramos del Manzano, 29, principal derecha (Cuatro Gales).

DESDE EL PALCO COMENTARIOS

Ya lo declamos en uno de nuestros comentarios días pasados: «De Seorone, que Pucs de Seorone, «na». Y así tiene que ser, y decidimos el por qué al seguir los reglamentos especiales se necesitan dos años en los extranjeros, ha de dar tantas vueltas el futbol que acaso, y casi seguro, saldrán nuevos jugadores que anularán a muchos de los que hoy actúan y ellos mismos verán la necesidad de retirarse, y Seorone, como en todo ese tiempo no podría jugar partidos de campeonato, nadie hablaría de él y hasta perdería muchas facilidades que no le sería fácil recuperar; así es que el gran jugador se vuelve a su club y a su nación y continúa defendiendo sus colores, dejándose en España, a pesar de lo dicho por muchos cronistas, en las mismas condiciones que estamos y con los mismos elementos que tenemos mientras salen otros.

Lo mismo pasa con el encuentro Demsey y Wills, a pesar de todo lo que se dice y se habla se llevará a cabo cuando el campeón del mundo se le atope, y será en Nueva York contra todo lo que se invente y se diga, porque es el único sitio donde se gastan el dinero, para hacer, si fuera necesario, un campo, cuanto lo que cueste, aunque sea nada más que para un día o para una hora, y es el sitio donde se acaban millones, lo demás es hablar por hablar, y la comisión Atlética del Estado de Nueva York hará lo que Demsey quiere; podrá descalificar a cualquier jugador, pero el campeón mundial, que ha ganado en América el campeonato, no lo crea, aunque lo digan, la comisión no deja el título en manos del primero que llegue, y menos que vaya a parar a manos de un negro; para eso ya tenían a Jack Johnson, y se vio que por todos los medios procuraron fuera a menos de un blanco; y no permitir que ese campeonato fuera conquistado en otro sitio que no fuera Nueva York, los americanos son así, o con ellos o en contra de ellos, y es que los dólares pesan mucho, no solamente en el fútbol, sino en todo el mundo.

En cuanto a que está dispuesto Demsey a perder el título antes que boxear en Nueva York, fantasías y nada más que fantasías, como las de Seorone, Zamora y las de tantos otros jugadores que ofrecen contraste con su rostro blanco y róseo; de María Teresa Cid, tocada con sombrero de fieltro gris, que prestaba a su triguera y ríspida cara un amable encanto de sombra y de misterio; de Conchita Redondo, con sus grandes y brillantes ojos negros enmarcados entre las celosías de sus sedosos pestañas; de Aurora Parada, la muchacha de cabellos rubios como el sol de los cielos...; de Juanita Muñoz, figurilla gentil y esbelta que nos despidió afablemente desde su finca del Castañar, desde su residencia veraniega, de Antonia Hernández, Luisa Teixidor y Manolita Sánchez, con sus largos cabellos presos en la estrecha cárcel de las redecillas.

COSAS DE ANAÑO

Algo de lo que fué nuestro teatro

En los tratados que se ocupen de la historia del teatro español, se leen casos curiosísimos. Reparando uno de ellos, hemos leído algunos que consideramos de interés para los lectores; por ello no dudamos en transcribirlos.

Parce ser que la primera compañía de cómicos que se conoció en España fué la dirigida por Alonso Velázquez. Este hecho lo registra la historia como acaecido por el mes de Mayo de 1568.

Mencionada compañía fué la encargada de inaugurar el local conocido por Corral de la Pacheca, sobre cuya planta se eleva hoy, en Madrid, el edificio denominado Teatro Español.

Por aquel entonces, era empresa de aquí (si ustedes me lo permiten) «coliseo» la Compañía de la Pasión. En aquellos tiempos las cofradías religiosas, armonizaban admirablemente las ideas de fe con las de explotación de los espectáculos públicos. Por esta razón las historias nos muestran a varias cofradías religiosas con el carácter de empresas de teatros.

En un principio sólo había función los domingos y días de fiestas de guardar.

Después los señores corregidores extendieron el permiso para que hubiera función dos días laborables durante la semana, que eran martes y jueves, y quince días consecutivos antes de Carnestolendas, cesando luego las representaciones hasta la Pascua de Resurrección.

Las compañías, de acuerdo con las cofradías dueñas de los corrales, alternaban, indistintamente, en unos y en otros. Estas, a veces, abusando del ambiente religioso de la época, conseguían no pagar a los cómicos, pidiéndoles que representasen de limosna, por amor de Dios y para ayuda de la hermandad.

Durante algún tiempo hubo pleito en el Consejo sobre si era procedente que en la corte de las Españas hubiese dos Corrales de Comedia, o uno solamente. Al fin, tras muchas discusiones, en las que se agitaron no sólo argumentos legales, sino también teológicos, sacados de los santos padres, prevaleció el criterio de que hubiese tantos cuantos pudieran vivir, con el favor constante del público, pero figurando como principales los del «Principe» y la «Cruz».

Actuaron en ambos, en aquellos tiempos de su gloriosa infancia, las compañías de Granada, Salcedo, Rivas Quiroga, Galvez, Balbu, Olorio, Cineros, Saldaña y Velázquez, alternando con ellos el italiano Gaspari, con sus mimitos y volteretas.

Como la sala de espectáculos estaba al aire libre, no teniendo por cubierta más que un toldo de anglo, en tiempo despreciable no había más remedio que suspender la función. De suerte que el lluvia y el frío, que hoy constituyen para las empresas un aliado en su negocio, entonces retenía al público en sus casas y a los cómicos en la tristeza de las posadas, condenándoles al año más riguroso sin ser cuarentena.

Por otra parte, en ofreciéndose representaciones particulares, que eran como si dijéramos, servicio de comedias en casas particulares, para cuyo fin se contrataban las compañías, los vecinos de Madrid quedaban sin teatro, por más ganas que tuviesen de el y magnífico tiempo que hiciera.

En aquella época no se tenía noticia de lo que era presentar una obra con lujo. Bastaba una mala cocina por vía de telón, y un lienzo blanco por decoración; la fantasía del autor y la buena voluntad del público aderezaban tan pronto un salón regio como una miserable cabaña.

Con tan sencillo aparato vieron formarse la gloria imperecedera de Lope de Vega, Tirso de Molina, Calderón, Ruiz de Alarcón, Moreto, Rojas y Siles.

Así, hasta que cayeron en la vida de la farándula los insignes artistas españoles María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, que con su arte incomparable e impecables presentaciones escénicas, han ganado muchos laureles y más de treinta millones de pesetas.

Actualmente, estos notabilísimos artistas que en el próximo mes de Septiembre actuarán en nuestro teatro Breton, están realizando por el Norte una brillantísima actuación, contando por llenos completos todas sus funciones y viéndose obligados a ampliar los contratos ante los enormes éxitos que obtienen.

Los funerales por el señor Anaya. La Sociedad de Comerciantes e Industriales, como ayer dijimos, entre otros, el acuerdo de celebrar solemnes funerales en la iglesia de San Martín por el eterno descanso de don Federico Anaya.

Y ayer fueron repartidas entre el comercio y la industria, la siguiente invitación: «Al comercio en general. La directiva de la sociedad de Comerciantes e Industriales, creyendo interesar los deseos de sus asociados y del

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA EL SABADO, 15 DE AGOSTO 1925 (FESTIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA), A LAS CINCO DE LA TARDE MONUMENTAL CORRIDA MATADORES: LARITA, SILVETTI Y TORQUITO II

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

NOTA.—Con la entrada para la corrida se pueden ver los toros, que estarán expuestos en los corrales de la plaza, los días 13 y 14, de seis a ocho de la tarde, y el APARTADO, que se celebrará el día de la corrida a las once de la mañana.

comercio en general, ha acordado, para honrar la memoria del querido conde Federico Anaya (q. e. p. d.), celebrar solemnes funerales en sufragio de su alma el día 13 (jueves), a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Martín.

Se ruega a todos los compañeros que en ese día no abran los establecimientos hasta la hora de las diez de la mañana, con el fin de poder asistir al piadoso acto.—La directiva.

CIUDAD RODRIGO

Con gran solemnidad se ha celebrado, por los niños de coro de esta Catedral, la fiesta de San Lorenzo, el día 10 del actual. La víspera, por la noche, la Catedral presentaba un aspecto totalmente iluminado, con gran variación de farolillos, por lo cual fué muy visitada y elogiada.

También se ha celebrado, con gran esplendor, por las reverendas madres de Santa Clara, la fiesta de su fundadora. Se encuentra en ésta, pasando un temporero, en uso de licencia, el prestigioso teniente coronel de Carabineros Martínez y que goza de grandes simpatías entre los mirobrigenses.

Ha sido nombrado médico auxiliar de Sanidad Militar, de esta plaza y batallón de Casadores de Antequera, el doctor don Marcel Sánchez Miranzo.

Se encuentra enfermo, a consecuencia de una lesión sufrida con un aparato agrícola, en su finca de El Fresno, don Fernando de Velasco. Con tal motivo ha venido de Salamanca el médico don Francisco Díez, que en unión de los médicos de ésta, don Angel Mirat y don Joaquín Jiménez, le practican una cura.

En uso de licencia, se encuentra en ésta el joven oficial de Telégrafos don José Yepes Martín.

Regresaron de Santander el médico director don Eduardo Yepes y señora, y el bibliotecario don Amós Belmonte y Ouna.

Marcharon para las plazas portuenses el abogado y notario don José Esteban Rodríguez y señora.

Bolsa de Madrid

Table with columns for 'Día anterior', 'Día actual', and 'Diferencia'. Lists various financial instruments like Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, etc.

Negocio: En conjunto se enajenase un terreno, hasta 10 000 metros cuadrados de terreno, en inmejorables condiciones para construcciones. A cargo de Hernández Arroyo, Libertad, 2 (sala de vidrio).

Ocasión: Se venden 22.000 metros cuadrados de terreno, en conjunto, en el barrio denominado «La Salud», situado en el Rollo (frente a la fábrica de harinas). Para tratar, con su dueño, E. Fontanet, calle de Pérez Oliva, 6-3.

Se arrienda una cochera y corral en la calle de Rodríguez Pérez, junto a la Casa de Socorro. Para informes, Avenida de Mirat, número 3, tienda de ultramarinos.

JABONADURA REXBLU. Lávese la ropa sin trabajo. Producto muy acreditado. VENTA: DEQUERIA VILLALOBOS.

NUESTROS CONCURSOS LOS REGALOS DE FERIA A LOS LECTORES DE «EL ADELANTO». ¡A los toros, a los teatros y a otras diversiones, completamente gratis!

EL ADELANTO - CUPON para los OCHO regales de FERIA de 1925. Un ABONO a barrera y CUATRO entradas de tendido de sombra para las tres corridas de feria de los días 12, 13 y 14 de Septiembre. Cada CINCO cupones se cambian por un bono numerado para el sorteo de los OCHO REGALOS que se verificará el día 5 de Septiembre de 1925, a las SIETE de la tarde, en Ramos del Manzano, número 42, talleres de EL ADELANTO.

EN LA ALAMEDILLA Gran atractivo para el viernes, víspera de Nuestra Señora. Tres grandes secciones de artísticos juegos artificiales. Excelente orquesta. — Gran iluminación. — Esmerado servicio de toda clase de helados y refrescos, etcétera, por PUCHE.

Goza fama mundial la FOMADA ZEHONAS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que CURA VERDADERAMENTE toda clase de ALMORRANAS. Tabo, 4,50 pesetas. Venta: Farmacias. Depósito en Salamanca: Centro Farmacéutico; Del Moral Ramírez, Rúa 2; Droguería Pereira, Hijo de Seguro Primo y Bajo Avila, San Justo, 2. Pedir catálogo RMPKOFILOS ZEHONAS, gratuito al Depósito general: FARMACIA D. REY, INFANTAS, 7, MADRID.

Casa de alquiler de coches y automóviles. Los acreditados cocheros «Claritas», ponen en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde el día 15 de presente mes empezará a hacer servicio un automóvil «Omibus» a la estación y a domicilio. Para mayor comodidad del público, se recibirán los avisos en su casa. Rodríguez Fabrés, en la Plaza del Corralillo, Restaurant Español, y en la calle del Prior, casa de transportes de Peribáñez. Teléfonos: 52 y 59. 15-1

Se vende casa con dos viviendas independientes, luz eléctrica, corral y agua, en la Avenida de Compañor, Informar don Segundo Díez (Depósito de aguas). 3-1

Automóvil Berlet, 16 HP., conducción interior, con 4.000 kilómetros de uso, a toda prueba; costó 21 000 pesetas. Se vende en 16 000. Informar doctor González, Santa Clara, número 21. Zamora. 8-1

¡Ganaderos! Se arrienda montañera de encinas y alcornoques, por ciento veinte céntimos, próximamente, con y sin suelo de monte, a dos kilómetros de la estación de Aldanueva del Camino (Górcera). Además una pradera, separada y cerrada, en inmejorables condiciones a la misma distancia, con 7 000 arboles de heno, recolectados sin matarse absolutamente nada. Para tratar, con don Marcelino Miñá Pérez, propietario, productor y exportador de pimienta «molidita», Aldanueva del Camino (Cáceres). 6-5

Los funerales por el señor Anaya. La Sociedad de Comerciantes e Industriales, como ayer dijimos, entre otros, el acuerdo de celebrar solemnes funerales en la iglesia de San Martín por el eterno descanso de don Federico Anaya. Y ayer fueron repartidas entre el comercio y la industria, la siguiente invitación: «Al comercio en general. La directiva de la sociedad de Comerciantes e Industriales, creyendo interesar los deseos de sus asociados y del

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA Para Pajal, s/n. p. SALAMANCA Consultas DE DIEZ A UNA Y DE OCHO A SEIS

HOLLAND-AMERICA LINE ROTTERDAM Servicio Cuba-México. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERA CRUZ y TAMPICO: De Bilbao, el 25 de Agosto; de Santander, el 26; de Oronúa, el 28, y de Vigo, el 29, el vapor Edam. De Bilbao, el 15 de Septiembre; de Santander, el 16; de Oronúa, el 18, y de Vigo, el 19, el vapor Leerdam. De Bilbao, el 4 de Octubre; de Santander, el 5; de Oronúa, el 7, y de Vigo, el 8, el vapor paardam. De Bilbao, el 27 de Octubre; de Santander, el 28; de Oronúa, el 30, y de Vigo, el 31, el vapor Maasdarn. Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539 50; Veracruz y Tampico, 582 75 (incluidos todos los impuestos). Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DAVILA y Op.º, Vigo, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón. NOTA. Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

En los grandes almacenes de Pérez y Paradinas siguen causando sensación los precios de saldo en estampados y los excepcionales en el resto de los artículos. Estampados para batas, de 1,00 peseta a 0,50. Lanillas de 1,25 a 0,75. Eponjiz, 90 omm., batas, de 3,00 a 1,25. Jerseys, punto de seda, desde 8 pesetas. Colchas con seda, grandísimas, desde 24 pesetas.

Día 13. Corrida extraordinaria. Se lidiarán OCHO TOROS Sierra, de Sevilla, con divisa blanca, negra y poma, por los diestros Sánchez Mejías, Nacional II, Márquez y Marcial Lalanda.

La obra de la Caja de Previsión Social.

Distribución del impuesto sobre herencias.

Habiendo remido el Instituto Nacional de Previsión a la Caja Colaboradora de Salamanca la documentación necesaria para el reparto entre los socios afiliados al Retiro Obrero, del impuesto sobre herencias, interesa a esta institución hacer conocer:

1.º Que cada uno de los obreros que cumplieron los sesenta y cinco años antes del 1.º de Enero de 1924, y que están afiliados en el Retiro Obrero, le corresponden 350 pesetas de la recaudación obtenida del impuesto de herencias en los años 1922 y 1923.

2.º Todos los obreros que, estando afiliados en el Retiro Obrero, hubieran cumplido los sesenta y cinco años antes del 1.º de Enero de 1924, enviarán a las oficinas de la Caja (calle de Zamora, número 27) la certificación de nacimiento.

3.º No tienen ningún derecho a las 350 pesetas del impuesto sobre herencias, los obreros que no estén afiliados por sus patronos en el régimen de la previsión social.

Igual caso se dará en los años sucesivos, al distribuirse la recaudación del impuesto de cada anualidad, pues fué establecido exclusivamente en beneficio de los socios afiliados al régimen obligatorio del Retiro Obrero.

La afiliación de los obreros agrícolas.

Hasta el día primero del mes actual, han afiliado sus obreros los siguientes patronos:

Calzada de Don Diego.—Manuel Ventura Martín, José María Gómez Benito, Cristóbal Sánchez Sánchez, Rafael Benito García, Manuel García García y Teresa Rosado García.

Cubo de Don Sancho.—Luis Ferrández del Campo, José Manuel Montero López, José Manuel Montero Montero, Abdon Morales Sevillano, Miguel Morales Morales, Pancracio Montero Morales, Geremías Galache Calzada, Bernardo Rodríguez Zúñiga, Antonio Sánchez García, hijos de don Victoriano Argos, Timoteo Gómez García y José Manuel Picado Ramos.

Fregeneda.—Cirilo Alonso Vicente, Manuel Santano Santano, Carlos Pérez, José Sánchez, Ángel León, Juan Corral Santano, Tomás Rubio Pérez, Jesús Alonso, Salvador Pata Pérez, Timoteo Antonio Miguel y Sociedad de Arreglo de Pastos.

Vilaverde.—José María Galache García, Rogelio Miguel del Corral Vicente, José María Hernández García, Juan Barco García, José Carranza Notario, Juan Francisco Sánchez Barco, José Sánchez Galache y José García Torres, Fiolán Morales Sánchez, Buenaventura, Miguel Bernal, San Morales, Pedro Sánchez García, Carrascal de Barregre, Manuel Rodríguez, Vilvestre, Gonzalo Grijón, Vilvestre, Manuel García Benito, Arapiles, José Manuel García, Aldehuela de la Bodega, Saturnino Salvador Miguel, Moriscos, y Lucas Conde, Arcediano.

Fermin Armerteros, Arcediano; Nicolás Daniel Carbayo, Moriscos; José del Pozo, Aldearrubia; Argimiro Pérez Tabernero, Matilla de los Caños; Laurentino Riuñelo, Sabelica el Chico; Román Rodríguez y Policarpio Herrero, Alameda; Maximiliano Nornal y Andrés Bernal, Pelarodríguez; Alicia Cobaleda, Buenaventura; Dámaso Vicente Hernández y Melchor López Rodríguez, Grandes; Tiburcio Bellido González, Aldearrubia; Ceferino Cuadrado Hernández, Pedro Alvaro; Andrés Vicente Montero, Fuentes de Oboro; Asunción Bravo Flores y Miguel Galán Galache, Puebla de Azaba; Melchor Mateos Manzano, Majués (Vitigudino); Luciano Cuadrado Delgado y Idefonso González Calles, Abigal de Villrino; Cesáreo Martín del Teso, Espino de la Or-

bada; Miguel Hernández Zamarrón, Puebla de Azaba; Francisco Herrero López, Vitigudino; Santiago Herrero Vicente, Espadosa; Ricardo Sánchez y Sánchez, Lumbrales; Ambrosio Sánchez Hernández, Alberguería de Arganda; Curto Cortés Hernández Miranda de Asón; José San Román Martín, Cillerero el Hondo; Antonio Pérez Tabernero, Ribiza de Cojos; Luisa Valle Campo, Encina de San Silvestre; María Cobaleda Marcos, Salamanca; Ángel Galache, Yebra de Veltes; Isidoro Muñoz Martín, Barquilla.

LA CONSAGRACION DEL ILUSTRISIMO SEÑOR DON AGUSTIN PARRADO, OBISPO ELECTO DE PALENCIA

Atentamente hemos sido invitados al grandioso acto religioso de la consagración del prelado electo de Palencia, como asimismo a los que tendrán efecto después de la consagración.

La invitación, que está extendida en papel pergamino, es una preciosa y artística policromía, confeccionada en Madrid.

Agradecemos al excelentísimo señor don José Suárez Guanes de la Borbolla, mayordomo de semana de su majestad el rey y caballero profesor del hábito de Mostera y padrino del nuevo prelado de Palencia, la invitación, y ofrecemos nuestra asistencia.

Ya que habíamos de la consagración de nuestro venerable amigo don Agustín Parrado, creemos de oportunidad publicar el tipo canónico de tan excelente acto, y lo haremos en nuestro número de mañana.

Se ha invitado a todas las autoridades salmantinas y personas idóneas. Además se sabe que vendrá una comisión del cabildo de la catedral de Palencia, vicario capitular, gobernador civil, alcalde y comisiones del Ayuntamiento y Diputación.

De Fuentes de San Martín, pueblo natal del prelado, su familia, el alcaide de una comisión del Ayuntamiento, juez municipal y cura párroco.

El abad mitrado de San Isidro de Arnao.

Una comisión del cabildo de Valladolid y el rector del Seminario.

Otra comisión del cabildo de Astorga.

Los festejos de feria en el Stadium

Prometíamos días pasados a nuestros lectores seguir ocupándonos de las fiestas deportivas que el Stadium Salmantino celebra, con el mayor entusiasmo y mejor voluntad, organizada por nuestra feria. Nos corresponde hoy tratar de la fiesta que tendrá lugar el día 17 del próximo mes.

Se trata de un festival atlético, la más bella de las manifestaciones deportivas, donde compiten la fuerza y la destreza, nobilmente, sin artificios de ninguna clase.

El Stadium Salmantino desea que esta fiesta pueda llamarse campeonato local de atletismo, y por tanto, verla con el mayor gusto que a festejo tan culto e interesante concurrirán el mayor número posible de individuos, tanto de las sociedades deportivas locales organizadas, como de otras entidades, tales como regimientos de nuestra guarnición, etc. Nuestros lectores se percatarán de la grandísima importancia educativa y de desarrollo de la cultura física que este campeonato ofrece, y por tanto, podrán estar seguros que el Stadium no reparará medios ni sacrificios para rodearlo de la brillantez que requiere.

El excelentísimo Ayuntamiento tiene acordado ya en firme la concesión de un premio.

Las pruebas de que este campeonato ha de constar, así como su reglamento, se están elaborando con la mayor rapidez y muy brevemente las daremos en estas mismas columnas.

NUEVO COLEGA "INFORMACION FERROVIARIA"

Hemos recibido el primer número de una excelente revista, "Información Ferroviaria", órgano de la Cultural y deportiva Ferroviaria, y dirigida por el joven y distinguido literato don Alonzo Imedio Diaz.

El número se nos ha enviado con atento besalamano. Y las páginas, de fácil y amena lectura, hacen interesante la revista, a la que deseamos larga vida, avorizada con información gráfica.

He aquí el sumario de este primer número:

Nuestras primeras palabras, por La Redacción.

Cultura y ferrocarriles, por Alfredo Armata.

Al compás de los tiempos, por M. R. Vascellos.

A los ferroviarios en general, por Ramiro de la Fuente.

Nuevas instalaciones de la compañía M. S. Nuevo horario de trenes.

Declaración de expedición y talón de recibo, por Alfonso Imedio.

Servicio de estacionamiento.

Reglamento sanitario de vías férreas.

Evolución del ferrocarril, por Joaquín J. Díez.

Legislación, consultas, oposiciones, movimiento de personal, literatura, deportes y otros originales de interés.

Ama de cría. Se necesita para cría de los padres, informará don Sánchez Ruano, núm. 3, pral. 3-1.

CIUDADES SALMANTINAS MIROBRIGA, LA CIUDAD DEL SILENCIO

Por primera vez he visitado esta ciudad hospitalaria y castellana, que escondida entre sus muros rasados el orgullo de un pasado esplendoroso.

—¿Ha visto Ciudad Rodrigo?—me decían. Le gustará la Gloria con el parquecito situado de la Florida. El arrabal de San Francisco tiene más habitantes que la ciudad. Y mis interlocutores pasaban por alto, entregados a la obsesión comparativa de los números, muy lejos de poder gustar la belleza, la ciudad recogida murallas adentro, la gloriosa Miróbriga. Por mi parte puedo decir que no tuve tiempo de recorrer las calles nuevas y espaciosas de los arrabales y me perdí, sin embargo, muchas veces en el laberinto reposado de las calles tortuosas y estrechas de la ciudad.

Verdaderamente hay momentos del viaje en que quisiera llevarnos muy lejos de nosotros la brevedad de una calle estrecha y solitaria, la soledad de una plaza vieja, la adustez serena de una casa señorial y sentimos entonces la inapetencia de nuestros ojos, incapaces de darnos una visión fuerte de las cosas y seguimos caminando en el dulce peregrinar hacia nuevos paisajes y costumbres.

He visto Ciudad Rodrigo y he vivido dos días solamente su vida silenciosa y de quietud. Hoy, aquí frente a las murallas, evoco la imagen borrosa de la ciudad. La catedral, preciosa joya del período de transición del estilo románico al gótico, mellada por el fuego de la artillería francesa; la magnífica plaza de Béjar, bajo cuyos porches hice resonar mis pasos en el silencio de la noche; la misteriosa calle del Sepulcro, graciosa curva de la plaza Mayor a la muralla, tan llena de penumbra y de silencio en el encanto nocturno; la calle del Templo, pintoresca traviesa; la plaza callada de Campo del Barro, invadida por las sombras alargadas de las viejas casonas bajo la luna, y muchas plazas y más calles con nombres que o escaparon de mi memoria o no pude aprender. Todo un laberinto de silencio hecho piedra ya dorada por la patina del tiempo.

Las calles, por un sistema de construcción radiada, arrancan de la Plaza Mayor, saliendo en rectángulo abierto en medio de la ciudad y van a estrecharse contra la redonda fortaleza de la muralla que a su vez cierran un protector y romántico balcón para mirar al campo, al campo adusto y sereno todavía de Castilla, surcado en esta parte por la cinta plateada del Agueda. A un lado y a otro los arrabales con su tráfico y actividad mercantil de vida nueva. Dentro de la muralla, la ciudad silenciosa y resaca, que hace e fuerza por sustraerse a la marcha de los tiempos y quiere y logra en parte vivir su vida propia de plaza fuerte y ciudad religiosa tan grande en el pasado. Porque todavía resalta sus oídos con los toques triunfales de la música militar y los sonos graves y profundos de las campanas catedralicias y aún se ven sus calles recorridas por la marcialidad de unos soldados y por ellos discurren todavía, enamoradas del silencio, como rosarios de cuentas negras, los grupos de canónigos.

La vida mirobrigense transcurre apacible y serena, basada en un ambiente de historia y misterio como la de Salamanca y Avila y de otras ciudades castellanas. Al sol de la tarde es dorada y por las noches, en noches misteriosas de Miróbriga, en el bullicio de las grandes urbes, adquiere el prestigio fantástico de un sueño hecho silencio y luz. Las limpias aguas del Agueda, no menos afortunadas que las de Toimes, copian la figura gentil, tal vez un poco melancólica, de la gran ciudad murallada sobre la colina. Sus moradores, embargados del dulce néctar del silencio, no se atreven a caer en brazos del bullicio verbenoso; sus chicos no

gritan como en otras partes, y cuando unos y otros sienten la necesidad de romper la grata tranquilidad cotidiana, caen sobre la amplia avenida de la Gloria porque saben respetar la austereidad de aquellos muros, el sueño dorado de la ciudad.

Per esto, y no por otra cosa, la ciudad se debe a las horas del día de uso domingo sobre el Arrabal de San Francisco, y es en estos momentos cuando el viajero puede, recorriendo aquel y el arrabalado, saborear a su antojo las bellezas innumerables de sus plazas y sus calles, sus iglesias y sus palacios, la belleza, en fin de Miróbriga, la ciudad del silencio.

ENVIO

A ti, Miróbriga eterna y gloriosa, amante esquivada del ambicioso Bonaparte; a ti, ciudad hospitalaria, que supiste hacerte gratis las horas de dos días, ofrezco el escaso valor de esta crónica hecha a vuelo de pluma. En el volar de la vida multiforme recorres varios senderos nuevos, tal vez me lleva a entrar en algún camino inexplorado; pero tu imagen peregrina irá conmigo siempre como mi sombra y en el album de mis recuerdos la página que haba de tus bellezas perdurará imborrable burlándose del tiempo.

Domingo González. Sequeros y Agosto de 1925.

UNA FIESTA EN GARCIBERNANDEZ

Con motivo de haberse terminado las obras de colocación de la armadura en las escuelas que se están construyendo en el pueblo de Garcibernandéz, el contratista de las mismas, don Tomás Fraile, obsequió espléndidamente a sus obreros el sábado de la semana anterior.

También al día siguiente obse-

quió con una comida, que fué admirablemente servida, a las autoridades de dicho pueblo, asistiendo también numerosas personas de esta ciudad, amigos del señor Fraile, haciendo los honores de la casa la esposa de éste, que se desvió por complacer a todos y que, en efecto, lo consiguió cumplidamente. Presidió la mesa el respetable vecino de dicho pueblo y diputado provincial don Rogelio Sánchez.

Después de la comida se organizó un animado baile en uno de los locales de las escuelas, que, por cierto, son magníficos, llenando todas las exigencias pedagógicas de luz, ventilación, etc., hallándose dotados de lavabos, water closet con descarga automática de agua, siendo la construcción del edificio en general sólida y esmeradísima, por lo que oímos hacer grandes elogios del señor Fraile, que ha logrado captarse las simpatías de todo el vecindario, el que, según se nos dijo, piensa testimoniarle de modo estensible su agradecimiento y escribir una vez que las obras se hallen completamente terminadas que, probablemente será en el próximo mes de Octubre.

Las grandes ferias de Fuente de San Esteban

Se están organizando con mucho interés y entusiasmo, por el señor alcalde don José Corral, y ediles de este Ayuntamiento, en unión de todo el elemento industrial, comercial, ferial y fuerzas vivas del mismo, para festejar las próximas ferias el 31 de los corrientes y primero del próximo Septiembre, teniendo ya el compromiso de venir la renombrada banda de música del batallón de Montaña de Ciudad Rodrigo, a base de una gran corrida—a caso nocturna—de novillos toros, de las mejores razas; no escatimando ningún gasto para el bien estar de los feriantes y tener todas las funciones correspondientes propias de tales ferias.

R. G. Meza.

LAS INDUSTRIAS SALMANTINAS

Inauguración de un nuevo depósito de gasolina

Con gran pompa y solemnidad tuvo lugar ayer, a las cinco de la tarde, el acto inaugural del nuevo depósito de gasolina que el inteligente y activo industrial de esta plaza, don Fulgencio Lozano, ha instalado en la Avenida de Camilo (frente a los talleres de fundición del señor Conesa).

Al acto asistieron numerosos amigos y clientes del señor Lozano, todos los cuales tuvieron palabras de elogio por lo magistralmente que está hecha la instalación.

El señor Lozano, siempre atento y cortés, obsequió a sus visitantes con una espléndida merienda servida admirablemente por el restaurant Novelty.

Para dar una idea de la magna obra que el inquieto industrial don Fulgencio Lozano (el que no repara en el menor sacrificio, siempre que de ofrecer ventajas y comodidades al público se trate), ha realizado en su nuevo depósito de gasolina, diremos que ésta ha sido llevada a cabo conforme a los últimos adelantos de la industria en cuestión.

En el local, arrendado ex profeso para la industria, se ha instalado un depósito subterráneo con capacidad de 25.000 litros de gasolina. Este depósito se alimenta directamente de la cisterna en la que la casa productora del líquido envasa la gasolina al expedir, por medio de una tubería, también subterránea, construida a tal objeto, y en la que el señor Lozano ha empleado importantes cantidades.

Así es que la casa productora pone el combustible en el ferrocarril, el que lo transporta a Salamanca, y sin necesidad de nuevos transportes llega al depósito del señor Lozano por medio de referida tubería subterránea.

Para servir al público la gasolina almacenada en el depósito, ha sido instalado un aparato contenedor que, a la vez de extraer del recipiente el líquido en él contenido, va contando la cantidad extraída. Por ser de sobra conocido este aparato, nos abstendremos de transcribir su mecanismo.

¿Qué ventajas se obtienen con esta instalación? Innumerables.

El primer lugar, con la instalación del depósito subterráneo se cumple con la prescripción de una ley, dictada en relación con la seguridad pública, pues dado lo inflamable de este líquido, en caso de incendio no existiría el temor de propagación a edificios inmediatos.

Otra ventaja es de índole económica: pues mientras el transporte importaría de otra manera X pesetas, de esta cuenta X partido por dos o tres; lo que su pone que al reducirse los gastos de adquisición podrán reducirse en beneficio del público, los precios de venta.

Al interrogar al señor Lozano acerca del por qué de haber instalado este importante depósito a tanta distancia del centro de la población, y contestarnos que porque no le permitía el Ayuntamiento otra instalación que había solicitado para efectuarse frente a su garage de la calle de Zamora, no pudimos por menos de experimentar cierto sentimiento de sorpresa.

¿Cómo puede ser, nos preguntamos que un Ayuntamiento que, a la par que los demás, está obligado a procurar el engrandecimiento industrial y comercial de la población que administra, ponga trabas e inconvenientes a las iniciativas particulares que tienen al progreso económico de la población? Esto no ocurre en otros poblaciones, en las que los industriales encuentran toda clase de facilidades y auxilios. ¿Cómo pueden darse estas diferencias de municipios a municipios? Lo ignoramos.

También conocemos, por el mismo, algunos de los proyectos que abriga el señor Lozano. Uno de ellos es de tal importancia que no dudamos en dárselo a conocer. Consiste éste en la instalación de una tubería subterránea, que desde su depósito de la Avenida de Camilo, abastezca otros instalados en el centro de la población. Para la realización de este proyecto necesitaba contar su autor con los contratos de suministro gasolinas a varias casas que se dedican a la venta de gasolinas. Hasta que esto no se efectúa, el proyecto no dejará de ser una idea.

Para terminar, sinceramente felicitamos al señor Lozano, por la espléndida instalación de su nuevo depósito de gasolina, a la vez que extendemos esta felicitación a los consumidores de este líquido, pues con el establecimiento de este almacén han de encontrar grandes ventajas para su adquisición en el garage del señor Lozano.

Parcela.

Molinero. Se necesita, práctico en plenas. Para informes Manuel Pérez, fábrica de harinas Santa Rosa s. a. en Mieza de la Ribera. 4-1.

Vendo un camión «A. S.», cinco toneladas, llevando la condición, si el comprador le interesa, de transportar los géneros de la estación a mis almacenes Hijo N. Benito, Oshambert (Salamanca) 5-1.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: De Urberuaga de Ubilla, para San Sebastián, el director del Banco del Oeste, don Miguel Fernández Dans, y señora.

—De San Sebastián, para Bilbao, don Mariano Bautista Belestá, y su esposa.

—Para Fuentelapeña (Zamora), la señorita Elena Alonso.

—Para Rissueros (Avila), el farmacéutico don Felipe López.

—Para Ledesma, las señoritas Asunción y Pa. Martín.

—Para diferentes localidades, don Emilio Serrano López.

—Han llegado: A San Sebastián, don Gaspar Escudero y don Alberto Martín Callobo.

—De Madrid, la señorita Julia Lucas Tejada.

—De Gilbuena (Avila), el joven don Rufino Blázquez.

—De Colmenar de Montemayor, el médico de aquella localidad, don Luis García y García, de paso para Avila.

—De León y Vigo, a San Felices de los Gallegos la señora viuda de Lestras y su hermana doña Julia Fernández.

—De Madrid, el excelentísimo señor don José Suárez Guanes de la Borbolla, mayordomo de semana de su majestad el rey, y padrino del obispo electo de Palencia.

B. U. T. Z. O

En la iglesia parroquial de San Martín, ha recibido las aguas bautismales la hija de los señores de Conde (don Florindo), siendo apadrinada por el doctor Díez y señora.

A la noñita se le impuso el nombre de Bernardina.

De nuevo reiteramos a los padres de la niña y sus padrinos, nuestra enhorabuena.

ENFERMOS

Se encuentra ligeramente enferma, la esposa de don José Vila.

Deseamos su alivio.

EN LA UNION DE PORTIVA

Hemos oído a muchas señoritas darse cita en las verbenas de la Unión Deportiva, que se celebrarán en los días 15 y 16 de este mes.

Brillantemente iluminada, elegantemente servida por el café Novelty y atendidos con esmero cuantos vayan a ellas, es seguro que harán olvidar los ratos aburridos que en esta temporada se sienten por la ausencia de veraneantes y la falta de espectáculos por su preparación para la próxima feria de Septiembre.

FALLECIMIENTO

Ayer subió al cielo el precioso niño Eduardo Jarrín Hortal, a los treinta y tres meses de edad.

Quando su vida era una esperanza y comenzaba a hacer las delicias del hogar de los señores de Jarrín y Hortal, cruelmente fué arrebatado por la muerte.

Muy de veros nos acordamos al dolor que embarga a sus padres don Eduardo y doña Remedios, hermanos: Francisco, Miguel, Manuela y Adela, abuela paterna, doña Catalina García Gómez, abuelos maternos, don Miguel Hortal y doña Adela Aparicio; tíos y primos y demás parientes.

La misa de ángel se celebrará hoy a las diez y media, en la iglesia de San Juan Bautista.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de don Pedro Reyes Encinas, secretario general que fué de esta Universidad.

Estimado amigo nuestro el señor Reyes Encinas, por su laboriosidad y honradez supo conquistarse un puesto preeminente, y hombre de esclarecido talento y cultura, gozó de generales simpatías, siendo su muerte sentidísima.

Al recordar hoy la triste fecha de su fallecimiento, reiteramos a su distinguida familia nuestro más sentido pésame, y elevamos fervorosamente una oración por el eterno descanso del finado.

ENFERMOS

Se encuentra completamente establecida de la operación quirúrgica que le fué practicada por el competente cirujano don Pablo Beltrán de Heredia, la respetable señora doña Manuela García.

Lo celebramos.

VARIAS

Hemos saludado en esta a don Santiago Cea Flores, farmacéutico de Montijo (Áceres) saliendo ayer para Cantabria, donde veranea su distinguida señora.

—Ha marchado de Alba de Tormes, con objeto de posesionarse de la secretaría judicial del Juzgado de Instrucción de Garmon, don Abelardo Hernández Piñuela, con su distinguida familia.

En la imposibilidad de despedirse de sus numerosas amistades, lo hace desde estas columnas.

DE OCASION
MOTOCICLETAS
con o sin sidecar, procedentes de cambio.
MONTERO RUA, 26.

La clasificación de los bares

Se han presentado en el Gobierno civil dos instancias, atendiendo al requerimiento que hace unos días se les hizo, para que se proceda a la clasificación de sus establecimientos por la comisión designada en la última sesión que celebró la Delegación provincial del Trabajo, por si se han de considerar casás económicos o tabernas.

Sería conveniente que los demás derechos de bares, siguieran esta actitud.

La nueva industria.

La Maquinaria Mecánica y Eléctrica.

Nuevo establecimiento, único en Salamanca, de ventas instalaciones y montajes. Maquinaria, herramientas y material eléctrico completo. Dinamos, motores eléctricos, transformadores, bombas, etcétera. Instalaciones de luz eléctrica, elevaciones de agua y riegos. Proyectos y presupuestos gratis por ingenieros. Instalaciones y montajes por montadores mecánicos.—Oficinas y ventas: Donato Montero, San Pablo, 14 y 16. 8-4.



Pero... ese mal es curable

Las enfermedades de la piel: barros, eritema, eczemas, sarpullidos, sycosis, psoriasis, herpes, impétigos, le excitaban a uno tanto que a veces el enfermo se desespera. Es lo mismo en otras afecciones dolorosas, gota, reumatismo, mal de piedra, neuralgias, ciáticas, lumbago, varices, flebitis, úlceras varicosas, arterio-esclerosis, enfermedades de la mujer. Pero que ya no se desespere más. Se curarán dirigiéndose a este poderoso regenerador de la sangre que es el **Depurativo Richelet**, cuyo valor terapéutico tiene comprobado a todos los médicos. Gracias al **Depurativo Richelet**, las afecciones de la piel desaparecen sin dejar la menor señal. Toda clase de dolores son calmados por la energía acción que ejerce sobre la masa sanguínea. Llevar consigo salud, vigor, gozo de vivir porque una sangre pura y rica nutre poderosamente todos los órganos.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado de venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

EL MEJOR - AUTOMOVIL
MOON
REPRESENTANTES:
CORCUERA - TRIGO
Ramos del Manzano, 11, pral Salamanca.
EXPOSICION: ZAMORA, NUMERO 24

VINO DE **PEPTONA ORTEGA**
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Parcela de terreno en las Carmelitas.

Se vende una parcela de terreno en las Eras de las Carmelitas, que mide, próximamente, 20 metros de fachada por 18 de fondo. Informará Federico C. Alaguero, Carmelitas, Villa Guadalupe. 7-6

Baños de Calzadilla y Fuente del estómago.

TEMPORADA OFICIAL: De 1.º de Junio a 30 de Septiembre, Automóvil diario a Ledesma, enlazando con los automóviles de Salamanca.—Avisando a la Administración con veinticuatro horas de anticipación, se recogen a domicilio a las personas que así lo deseen. Administrador, Don Hermógenes Encinas. 15-11

VALIOSOS Y MERE- CIDOS REGALOS

De manera casual ayer nos enteris- tamos con el i utre beneficiado de esta Catedral, don Paulino Hernández Sierra, quien, después de saludarle, nos expresó que se encontraba fatigado, pues desde las cinco de la mañana que había regre- sado de Madrid todavía no había dispu- esto de minutos para descansar.

Al conocer que había regresado de la corte, rápidamente conjeturamos que su viaje podía estar relacionado con la con- sagración del prelado electo de Pa'en- cis, porque en honor a la sinceridad, el señor Hernández Sierra ha sido el sacer- dote que constantemente ha venido la- borando en honor del señor Parrado, preparando homenajes y sgasijos para perpetuar la memoria del ilustrísimo pa- stor de la diócesis salmantina.

Nuestras hipótesis tuvieron plena con- firmación.

El señor Hernández Sierra habla ido a la corte a recoger dos magníficos re- galos que la Obra de las Marías de los Sagrarios y el clero de la diócesis sal- mantina dedican al inolvidable y queri- do secretario del padre Alcolea, hoy obispo de Palencia.

Ambos tuvieron ocasión de admirar- los, y podemos afirmar que son dos ri- quitimas y preciosas obras de arte, con- feccionadas por los talleres de fama mundial, que dirige el cutísimo sacer- dote señor Granda y Buylla.

Los dos fueron anoche expuestos en los escaparates de la señora viuda de Alonso.

El de las Marías de los Sagrarios, es un cruz valioso, dedicado al señor Pa- rrado, su director.

Es de plata de ley repujada y cince- lada, con baño de oro purísimo, con ru- bios orientales, engastados en platino. Tiene preciosas figuras de marfil y varios escudos esmaltados.

Es una sabada obra de arte religioso. Figuran en él la Transición de la ley antigua a la de gracia, con los sacrifi- cios simbólicos y el sacrificio del altar.

Las figuras de marfil representan a los patriarcas de la ley antigua y los

evangelistas y apóstoles de la ley nue- va.

Fianquean en los fustes de cuatro fibilmas columnitas, cuatro santos, que representan a San Agustín, patrono del nuevo Prelado; San José y San Pascual Bailón, nombres de los padres del obis- po y el titular de la iglesia de Fuensal- dana, donde fué bautizado el señor Pa- rrado.

No proseguimos relatando los por- menores artísticos de esta joya, digna de la insigne personalidad a que se de- dica.

El báculo pastoral que regala el clero diocesano es igualmente un monumen- to artístico.

Es de plata de ley, repujado y cince- lado con oro fino.

En el nudo del báculo se sientan los primeros padres y los legisladores de la ley antigua, con Moisés a la ca- beza.

En la parte superior, la imágen de Cristo crucificado, al que adoran dos ángeles que, con cálices de oro, recogen la sangre de sus manos.

A los pies de la Cruz, dos gacelas, be- biendo en la fuente de agua viva, que es Cristo.

Todo está adornado de riquísimas vo- lutas y diversidad de motivos artísticos, que hacen de la joya un monumento.

Figuran en él el escudo del nuevo prelado, con una inscripción latina, y también contiene una sentida dedicatoria.

CURIOSIDADES

OCIOS DE UN VE- RANEANTE

Otra gran fuente de energía y apenas explotada, hoy la constituye el número incalculable de millones de H P esparci- dos por la tierra en forma de torrentes, cascadas y saltos de agua. Oltaré solo unos cuantos que yo conozco, pues el trasladar al papel todos los que están re- partidos en el mundo, se necesitarían conocimientos muy vastos de Geografía que yo desconozco y además sería darle a este artículo una extensión que termi- naría con la paciencia de los lectores, y

para evitar la monotonía de los nombres de las cascadas y regiones donde se en- cuentran, las iremos relatando en forma algo amena y de esa forma será más lle- vadera la lectura del presente artículo.

Comencemos por los Pirineos france- ses. A la distancia de dos kilómetros y en la cima de una colina granítica, en- contramos el manantial de la Neillero que se halla en la dirección del camino que conduce al lago de Gaube y al pue- blo del Marcadé, que es la comunicación directa con España a través de las mon- tañas.

Los alrededores de estos lugares son tan grandiosos como imponentes; agu- dos picos se hallan a inmensa altura, profundos precipicios, en donde nume- ras cascadas y saltos de agua se precipi- tan desde los puntos más elevados, todo lo cual constituye las llamadas cascadas de Mahurat, Cousiut, Corizet y del Paso del Oso, pero ninguna de ellas constitu- ye un espectáculo tan grandioso como en el Puente de España, debajo del cual ru- gen las cataratas formadas por dos cor- rientes que se unen en aquel punto, for- mando una bola. Todas estas cataratas provienen de los glaciares y nieves que emergen al lago de Saube, que tiene dos kilómetros y medio de largo por 425 pies de profundidad, y vienen sucedién- dose desde dicha laguna las cataratas, hasta terminar en la del Puente de Es- paña.

Más hacia la derecha y pasando por Sedra está Gavarine, desde cuyas casca- se divisan las altas cumbres de Vignale (11.000 pies de altura). En la comarca de Gavarine, existe un inmenso anfiteatro de rocas, desde lo alto de las cuales, se precipitan un gran número de torrentes célebres por sus bellezas salvaje y majes- tuosas proporciones. En su anfiteatro protegido por un muro vertical de 400 metros de altura y en donde aparecen superpuestas numerosas gradas, coronadas las últimas por enormes rocas en forma de almenas, restos de hundimien- tos de montañas; desde lo alto de este anfiteatro se precipitan diez o doce to- rrentes, considerado el más caudaloso de ellos, como el nacimiento del Gave. Esto es lo que ordinariamente ocurre en invierno y últimos de verano, pero en primavera y cuando sopla el viento de España sobre las nieves acumuladas; entonces las aguas se precipitan de los puntos culminantes, multiplicando su volumen como una masa compacta y enorme y ya no salta de grada en grada, como ocurre en verano, sino que apar- ce como una inmensa superficie unida, que al caer en el fondo del anfiteatro se pulveriza, formando una niebla espesa uoné se reflejan los rayos solares, pro- duciendo un efecto fantástico.

En los mismos Pirineos existe un pue- blo llamado Bagueres de Luchón, donde existen peligrosos puertos, extensos gla- ciales, lagos helados y magníficas cascadas. Los declives de esta parte de la mon- taña, son más pendientes y escabrosos cuanto más se aproximan a un dique na- tural que detienen las aguas que conti- nuamente bajan de la altura y casi verti- cales en la parte opuesta, donde se pre- cipitan perpendicularmente de una alti- ra de 820 pies, la cascada que alimenta el lago de O.

Desde el pueblo de Bagueres de Lu- chón existe un camino que se dirige al valle de Lis y pasa por el valle de la Pica, desde el cual se ve la montaña de Ombrietas, de donde proceden las cas- cadas, cuyas aguas se precipitan de mu- cha altura, siendo la principal y más baja de todas ellas la llamada Cascada del Inferno, con una caída de 200 me- tros y un caudal estupendo.

Estas son las principales caídas de agua en los Pirineos franceses; en el artículo siguiente enumeraré las que exis- ten en los Alpes, el Oberland Bernés, en Noruega, etc., etc.

San Miguel, 88925.

BARACHOL

Unico especifi- co que cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas, solo con aplicarlo en las manos. Vents en Farmacias y Droguerías. - a. h. 80 D.

PALUDISMO

PILDORAS CRUZ NEGRA de Hijos de B. Díez - Cansaco LA BAÑEZA (León) Tratamiento específico el más eficaz y em- pleado por la Clase Médica desde hace 20 años : : : : MUESTRAS Y LITERATURA Grátis a los Sres. Médicos

CALENTURAS

d. mt. y j. DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA ANEMIA Hemoglobine VINO Y JARABE Deschiens

REMITIDO

«Homo, Homini, Lupus.» Platón. El gran poeta latino se reve- la como un profundo conce- dor del género humano, etcétera, etcétera.

El 5 del mes corriente aparece en ese periódico un comunicado autorizado por José Manuel Martín, y en el mismo se de- duce, clara y terminantemente, que pre- tende aludir a mi personalidad, al decir, «y después, a todos los vecinos de la lo- calidad, los que desde hace tiempo vien- nen siendo víctimas de engaño; no los facultativos, no; son los vecinos de este pueblo» y otras cosas por el estilo que también contiene.

No he de contender con quien no tiene personalidad jurídica para contestar, por tratarse de un «menor de edad» incon- sistente de sus derechos, y además, que mi situación social, que me autoriza un título que de farmacéutico ostento, y que pu- de adquirir después de muchos desvelos y sacrificios, allá lejos, en una memora- ble Universidad de mi patria chica, y este solo hecho es motivo más que sufi- ciente para hacer caso omiso a la serie de exabruptos que en aquel comunicado dice.

Castelar, con su elocuencia portentosa que hipnotizaba a las muchedumbres, con su verbo florido y poderoso, pasó a lo eterno (así como llevaré la puntera el autor de aquel comunicado), a lo desco- nocido con una sonrisa irónica de satis- facción. En los llamamientos que desde la tribuna hacía a la religión católica (religión de paz, religión de humani- dad, religión de justicia), en cuyas en- señanzas no era oprimir al hombre (digo al titular en pleno siglo XX), sacó de sus oraciones la abolición de la esclavitud. ¡Castelar!

Desde su muerte, avanzando al mago de la vida, fueron ensanchándose las li- bertades prodigiosamente, entrando en un siglo francamente democrático... pero aplaque el excelso tribuno su gélida son- risa; enojóse su gesto gallardo, si aún invisible lo conserva en su yerta figura. Desde entonces aquellas libertades se han venido vulnerando, corrompiendo, hasta llegar al pináculo de la desmoralización, como sucede cuando los intereses gene- rales de un pueblo se hallan en manos inconscientes.

Pero esa desmoralización a qué me re- fiere, no podrá continuar por mucho tiempo; porque aquellas libertades glorio- sas que dejo mencionadas, y que nos habían legado, de nuevo se reproducen; pero gracias a ese grupo de entusiastas patriotas, que el 13 de Septiembre de 1923, día memorable para el porvenir de la historia patria, se jugaron el todo por el todo, y lograron derribar las cor- rompidas costumbres, y hoy caminamos con pasos agigantados hacia el camino de la redención; pues ese grupo de espa- ñoles, que tan bien han sabido conservar el sentimiento de la patria, que cuando jóvenes les inculcaron en aquellas aca- demias, de donde tantos héroes han sa- lido, asimismo yo, como farmacéutico de un honrado pueblo rural, en donde ejerzo mi profesión para vivir, he conser- vado y conservo mi dignidad profesional para que nadie y por nada sea manilla de, y menos por el autor de aquel comu- nicado, ni por el inspirador del mismo.

Cumplo con mi deber profesional, y la brújula que me ha guiado en este gran Océano de pasiones fué única y exclusi- vamente mi honradez, y de la que ya vi- ne precedido.

Los vecinos de este honrado pueblo, mi distinción de clases, tanto en autori- dades administrativas como judiciales lo reconocen perfectamente, que la guía que orienta mi manera de ser es el de- ver cumplido, dentro de mi ejercicio pro- fessional, y del que ya vengo precedido desde hace años; y que así lo reconocen, es buena prueba de ello las deferencias, el aprecio, las distinciones con que a diario me hacen objeto; tanto estos humil- des campesinos como lo más distinguido de este pueblo rural, que aun teniendo en su mayoría las manos encallecidas por el labor constante de sus tierras pardas, para ganarse el pan cotidiano con el sudor de su frente, no por ello dejan de tener esa filosofía natural con que la misma naturaleza les ha prodi- gado para comprender lo que un pro- fessional puede valer y serle útil en su pueblo.

García de Portela Horcajo Medianero, Agosto 7 de 1925.

NOTICIAS

Al Juzgado municipal denuncia de Antonio Amores contra Andrés Sán- chez y Julio de la Iglesia, por malos tratos de obra.

MATIAS LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal-Salamanca

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA CALLE QUINTANA, 5 Y 7, PRINCIPAL Consulta de diez a una y de cuatro a seis mt. l. y s.

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivenéreo. SIFILIS - PIEL - URINARIAS JESÚS, 7.

Dr. J. Montero.

Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Calle de los Corrales, núm. 10, 2.º (esquina a la de la Búa). CONSULTA: de ONCE a UNA.

Doctores Jullo y Emillo S. Salcedo.

MEDICOS Consulta de once a dos. Plaza de la Libertad, número 9, bajo.

Nos escribe solicitando madrina de guerra el soldado del batallón cazadores de Africa, número 16, quinta compañía, en Melilla, Agustín Torres, y el cabo del escuadrón de lanceros del Tercio, Gregorio Rozas Abascal, en Rifíen (Ceuta).

Importante.

Rogamos a los consumidores del legíti- mo y acreditado desinfectante

ZOTAL

que se abstengan de llevar envase para comprarlo, pues no se vende suelto. Nues- tros envases cerrados de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y 25 kilos, son los que únicamente ga- rantizan su legitimidad. Camilo Tejera y Hermana. - SEVILLA. Proveedores de la Real Casa y del Ejérci- to Español.

Enfermedades de la vista.

CLINICA DEL Dr. Eloy D. y Bellido

Diplomado por la Universidad de París. Ramos del Manzano, número 25 (Cuatro calles) Consulta: de once a una.

BALNEARIO DE SOLARES

Nervios estómago e intestinos. Gran Hotel-Restaurant de primer orden. 1.º Julio a 30 Septiembre.

HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. Cam- pos. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste.

Vacas lecheras. Se venden hermosas vacas de 20 a 25 litros diarios, y novillas próximas a parir. Informará Eufrasio García, en Mozárbez.

Perdida. El día 8 del actual se extravió un buche de dos años y medio, rucio, pardo por la barriga, con lanas lar- gas, más bien pequeño que grande, esqui- lado y sin herrar. La persona que indique su paradero en el Arrabal del Puente, po- sada del General, será gratificada.

Ama de cría. Se ofrece pa- ra criar en casa de los padres. Informará Juan González, en Cal- varrasa de Abajo.

Vendo casa a medio construir, espacio- so local con jardín, en las afue- ras de la Calzada de Toro, junto a la vía portuguesa y Brigada sanitaria, situada en lo más sano de la población; muy a propó- sito para cualquier industria. También vendo, unas puertas o verjas de hierro, para jardín. Informarán, junto a la misma finca, o en la Diputación provincial, Gabi- no Garabís.

Juan Manuel G. García pone a dis- posición del público en general su nueva carnearía, calle de San Pablo, número 41. fábrica de carne de don Rodolfo Hernández, Sala- manca.

Se venden dos novillas de primer par- to, recién paridas; y una ternera re- cién nacida. Informarán: Onalejas, 34, Vaquería.

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la ma- triz, se curan con las irrigaciones del Doctor Valley. Usadas por higiene y para evitar contagios

HOTEL MAROÑO

Propietario: VICTOR ARIJA. Espléndido edificio, Gran confort, Agua corriente en todas las habitaciones, ascensor, calefacción, timbres, luz eléctrica, cuartos de baños. Precios moderados. Larramendi, 1, San Sebastián.

Grandes existencias y variado surtido de

Nerías... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS Calzos y bujes... de ALAEJOS En la fundición... de ALAEJOS Catálogos gratis. Los ped- dos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

Establecimiento de baños hlgénicos y medicinales y de aguas azoadas.

Curación de los catarros bronquiales, de la nariz.—Curación del asma.—Las aguas azoadas evitan los catarros del aparato respiratorio y son estimulantes del apetito.

CALLE DE LAS AGUSTINAS

(Al lado del convento de los padres Capuchinos).

Compagnie Gle. Transatlantique.

Servicio extra-rápido directo de La Coruña para Habana y Méjico EL 23 DE CADA MES

Table with columns: PAIS, FRENTE EN TERRENA, HABANA, MEXICO. Rows: ESPAGNE, LAFAYETTE, CUBA, ESPAGNE.

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, y tercera, y carga. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas. Consignatario: Nicandro Fariña. Calle Compostela. Coruña.

Lentejeros

Para la esterilización de vuestras lentejas, utili- zar la BOBOLINA, único producto adoptado por todas las casas exportadoras de España. Patente de invención número 66.575 del Ministerio de Fomento.

Los pedidos: a su autor, DON EMILIO BOBO, en Nava del Rey (Valladolid), o al Representante general, DANIEL ESTEVEZ, en el Gran Café Puerto Rico, y Pérez Oliva, 8, principal, Salamanca.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad. Salamanca. ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881. SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA. Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

SKOGLAND LINE HAUGUESUND. El día 5 de Octubre, saldrá de Vigo, directamente para Buenos Aires, el magnífico vapor HANNA SKOGLAND admitiendo pasaje de primera y tercera clase. Precio del pasaje en tercera clase.. Pesetas, 562,95.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE. que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Cresosota y el Clorhidrofosfato de Cal.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA ANEMIA Hemoglobine VINO Y JARABE Deschiens. Todos los médicos proclaman que este Hierro-rital de la Sangre CURA SIEMPRE. — Es muy superior a los demás, a las ferruginas, etc. De salud, fuerza y hermosura a todos. — PARIS.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

MALVY LLEGA DE NUEVO A ESPAÑA Y HACE IMPORTANTES DECLARACIONES

Portugal y España han llegado a una fórmula de arreglo en el incidente de pesca

El arreglo del incidente de pesca.

Dice Magaz.
Madrid.—A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

A preguntas de los periodistas, dijo que reinaba absoluta tranquilidad en toda España.

Pocos momentos después llegó el embajador de Francia, entrevistándose con el presidente interino del Directorio, con quien celebró una conferencia que duró quince minutos.

Durante este tiempo llegó también a la Presidencia, el ministro de Portugal, señor Melo Barreto. Los representantes preguntaron al representante de la República vecina:

—¿Trae usted la nota del Gobierno portugués al español sobre el incidente de pesca en aguas de Ayamonte?

—Antes de decir a ustedes lo que me preguntan, tengo que conferenciar con el marqués de Magaz.

A poco salió el embajador de Francia, y entraba a conferenciar con Magaz el señor Melo Barreto. La conferencia duró veinte minutos.

Una nota de Melo Barreto
Madrid.—Al salir de la Presidencia el embajador de Portugal, dió a los periodistas la siguiente nota:

«Entre ambos Gobiernos se ha llegado a una fórmula para evitar que se reproduzcan incidentes de pesca como el últimamente ocurrido, y que ha motivado el cambio de notas.

Mientras se discute y se resuelve por la vía diplomática la cuestión planteada, se estudiará serenamente y con tranquilidad, dentro de los términos de armonía y de profundo afecto y espíritu de conciliación.»

El señor Melo Barreto se mostró después muy conforme, creyendo que el marqués de Magaz hablaría con los reporteros acerca de este asunto.

Otra nota de Magaz.

Madrid.—Cuando los periodistas pretendieron hablar con el marqués de Magaz, llegó a la presidencia el embajador de Italia, viéndose obligados a aplazar su entrevista con el presidente del Gobierno.

El embajador de Italia celebró con Magaz una conferencia, y al terminar el presidente dió a los periodistas la siguiente nota.

«Los Gobiernos portugués y español, secundados amablemente por el ministro de Portugal, señor Melo Barreto, han adoptado una fórmula que evitará todo incidente. Mientras, hemos de estudiar y discutir serenamente, en deseo de llegar a un acuerdo digno de la amistad que une a ambos países.»

Magaz condecorado.

Madrid.—Poco después salió de la Presidencia el marqués de Magaz, diciendo a los periodistas:

—Hoy ha sido un día de embajadores, y muy favorable para mí. El embajador de Francia ha venido a comunicarme que el Gobierno francés me ha concedido el cordón de la Legión de Honor.

LA PROCLAMACION DEL JALIFA

El por qué del aplazamiento.
Madrid.—El general Gómez Jordana fué interrogado esta noche por los periodistas, respondiendo de este modo:

—Algunos periódicos han tratado de sacar punta al aplazamiento de la proclamación del nuevo jalifa, llegando a creer cosas que no tienen fundamento alguno.

Lo único cierto es que como a la ceremonia tenían que concurrir los comandantes generales, kaides, etcétera, no era esta ocasión la más propicia para el viaje ni para la ceremonia.

ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS

Varias noticias.
Larache.—Ha regresado el general Riquelme, que en breve volverá a marchar al campo de operaciones.

—Por confidencias recibidas, se sabe que el enemigo comienza a carecer seriamente de municiones. A esta carencia de elementos de guerra se achaca el abandono que ha hecho del macizo de Amergou.

El puerto de Krenita no estará bajo el mando del jefe de las tropas de costa, sino del comandante general de Marruecos.

—Noticias de Fez dicen que se han sometido, sin condición alguna, setenta y tres familias moras de la cabila de Ulat Meder.

—La aviación francesa ha bombardeado todo el sector norte y un grupo de rebeldes que trataba de vadear el Lucus.

Se ha concedido la cruz de Beneficencia a los guardias civiles Sebastián Conestro y José Robles, de servicio en Larache, por salvar a una anciana que iba a ser víctima de un incendio.

Regreso.

Melilla.—Ha fundado en este puerto el cañonero «Dato» con el general Saro, los coroneles Franco y Martín y otros jefes del ejército.

Estuvieron en la isla de Alhucemas, observando el campo enemigo.

En Melilla han sido recibidos por el general Sanjurjo.

Este y el general Saro celebraron una detenida conferencia.

Un pequeño motín a bordo.

Tánger.—A bordo del buque francés Montmiray, se produjo un pequeño motín, habiéndose sublevado algunos marineros.

El capitán del barco sofocó el movimiento, entregando a las autoridades de tierra, a nueve marineros insurgentes.

—El crucero «Strasbourg» llegó procedente de Orán.

El sábado se celebrará en Rabat y en el circolo español de aquella plaza, una fiesta benéfica para los soldados franceses heridos en la campaña.

NOTICIAS DEL DIA

No hubo consejo.

Madrid.—El Directorio no ha celebrado esta noche su acostumbrado Consejo.

En memoria de López Silva.

Madrid.—En breve se celebrará en el teatro de los jardines del Retiro una función de homenaje a la memoria del ilustre sainetero don José López Silva, muerto recientemente en Buenos Aires.

Todas las compañías que actúan en los teatros de esta corte tomarán parte en la función en honor del autor de «La Revoltosa».

Un accidente.

Madrid.—En la plaza de Neptuno, un automóvil de alquiler que conducía Félix Gómez, chocó contra un trévil.

En el auto iba un matrimonio con dos hijos, que se dirigían a la estación del Mediodía.

La señora resultó gravemente herida, y menos grave su marido.

El chófer fué detenido.

Testigos presenciales del accidente dicen que fué culpable de él el chófer, porque iba por el camino del tranvía en lugar de caminar por el Paseo del Prado.

Asuntos municipales.

Madrid.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, se aprobaron varias mociones presentadas por el alcalde.

La primera se refiere al proyecto del ferrocarril del Guadarrama. Otra para dar el nombre de República de Cuba a uno de los paseos del parque del Retiro, y el del Doctor Cortezo, a la calle de Nueva Trinidad.

También se aprobó otra moción del conde de Vellellano, anunciando un concurso entre los propietarios que ofrezcan solares durante cinco años para jardines infantiles.

Nuevo cuadro eventual para Ceuta.

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición creando un nuevo cuadro eventual con destino a Ceuta, y que lo formarán:

Dos tenientes coroneles, dos comandantes, ocho capitanes, veinticinco subalternos y cuarenta clases de tropa de segunda categoría, de infantería.

Y un comandante, dos capitanes, seis subalternos de Ingenieros y seis capitanes médicos de Sanidad.

El por qué del aplazamiento de la proclamación del jalifa y la situación de Marruecos.

La nueva y la vieja plaza de toros.

Madrid.—En la sesión celebrada por la Diputación provincial, se produjo un debate sobre la construcción de la nueva plaza de toros y el término del contrato de arriendo de la actual.

La Diputación, por no haber terminado el contratista las obras de la nueva plaza en el tiempo estipulado, continuará imponiendo la multa que se hizo constar en el contrato.

La invasión de los chinos.

Madrid.—Un concejal, en la sesión de hoy del Ayuntamiento, habló acerca de la invasión de chinos sobre Madrid, en su totalidad vendedores ambulantes.

Dijo que estos chinos no obedecen las órdenes de la Guardia municipal, alegando que no entienden el idioma.

El aludido concejal llamó a la atención de la Alcaldía para que tome sus medidas, pues cree que estos chinos han sido expulsados de otros países.

Noticias de provincias.

Un pergamino al rey.

Santander.—El almirante Enriquez ha cumplimentado al rey.

—El segundo día de regatas se ha visto más animado.

—El rey ha recibido la visita de dos estudiantes mejicanos, que en nombre de una Asociación escolar integrada por 18.000 estudiantes, le hicieron entrega de un pergamino, nombrándole presidente honorario.

—Al mediodía se originó un violento incendio en las oficinas de la casa América, de la plaza de la Constitución.

Acudió el cuerpo de bomberos, consiguiendo localizar y apagar el siniestro.

Todo el mobiliario fué pasto de las llamas.

La documentación pudo ser salvada.

Toma de posesión.

Barcelona. Ha tomado posesión del cargo de delegado regio del puerto franco, el coronel Alvarez de la Campa.

Prohibido el desembarco a diez chinos.

Barcelona.—A bordo del vapor «Kandussi» y procedente de Fiume, han llegado diez chinos expulsados de aquel territorio.

Las autoridades les han prohibido desembarcar.

Suspeito autor de una estafa.

Barcelona.—El fiscal de la Audiencia ha remitido al Juzgado de guardia un «escrito del Colegio de Farmacéuticos, acusando a un colegiado como autor del supuesto delito de estafa de 13.000 pesetas.

Colonia escolar.

Barcelona.—El día 20 del actual llegará a esta capital una comisión de estudiantes italianos de la escuela superior de Comercio de Venecia.

Esta visita no tiene otro objeto que hacer una excursión científica.

Detención de un panadero.

Breclona.—Comunican de Manresa que ha sido detenido y encarcelado un individuo de oficio panadero, que por violencias de su carácter estaba separado de su esposa.

Casualmente se encontraron y principiaron a discutir, y la oportuna intervención del público evitó que éste estrangulase a su mujer.

El exministro Malvy. Importantes declaraciones.

Barcelona.—El exministro señor Malvy, que a pesar del incógnito con que viaja ha sido descubierta su presencia en esta capital, ha recibido a los periodistas.

A preguntas de éstos manifestó el señor Malvy que se viene hablando demasiado del desarrollo y resultado de la conferencia franco-española celebrada en Madrid sobre la cuestión de Marruecos y

sobre la cual se han dicho muchas inexactitudes.

Añadió que en la conferencia se consignan las soluciones que han sido aprobadas para todos los problemas que puedan surgir en el territorio africano.

Dijo también que la cuestión más interesante es saber si el cabecilla Abd el-Krim acepta el arreglo de la paz.

En este caso, Francia y España obrarán como un solo espíritu y como un solo hombre, de acuerdo en todo.

Interrogado si en la conferencia que celebran en Londres los ministros señores Briand y Chamberlain se tratará en ella de la intervención de Inglaterra en Marruecos.

—No es eso—contestó—el objeto de la visita del ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand.

Pero tampoco tendría nada de particular que durante el curso de las conversaciones se tratase de este asunto.

De todas maneras Francia y España se bastan sobradamente para la cuestión marroquí, máxime estando como lo están de acuerdo en todo lo que afecta a ese problema.

Prueba esta compenetración y armonía el hecho de que en las reuniones de la conferencia franco-española ningún delegado de los que en ella intervinieron formuló criterio especial ni personal, deslizando toda la labor de completo acuerdo.

Hablando de la ofensiva dijo que esta no dependía de Francia y España.

Interrogado sobre el informe del mariscal Pétain, manifestó el exministro señor Malvy que era amplísimo y magnífico e imposible de mejorar, cual corresponde a un general francés.

Terminó diciendo que su viaje no tenía ningún carácter político, insistiendo cerca de los periodistas en que más que declaraciones, lo que había expresado era una conversación sobre distintos puntos de política internacional.

Añadió que quería y amaba a España como a su segunda madre.

En auto acompañado de varios amigos marchó a San Sebastián, a cuya capital ha llegado esta noche.

Regreso de Romanones.—Paragración austríaca.

San Sebastián.—Procedente de Vich ha llegado a esta capital el expresidente del Consejo de ministros señor conde de Romanones.

También procedente de Limpies han llegado 150 excursionistas austríacos que están visitando las poblaciones del norte de España.

Comisión de Sanidad.

San Sebastián.—Hoy es esperada en esta población la comisión de sanidad de la Sociedad de las Naciones.

Se la obsequiará con un almuerzo en el Kursaal y varias excursiones a los pueblos de la provincia.

El nuevo prelado aclamado.

Tenerife.—A bordo del trasatlántico «Núñez de Balboa», ha llegado el nuevo prelado de la diócesis doctor Albino González Menéndez.

Le recibió un enorme gentío y todas las autoridades.

Fuó aclamado con constantes vítores.

En honor al nuevo obispo se preparan varios actos públicos.

Choque de un auto con un camión.

Las Palmas.—Un autobús de viajeros de esta capital, en la carretera de San Mateo, chocó contra un camión.

De este accidente resultó muerto Rafael Martín y siete viajeros gravemente heridos.

Máquinas de escribir

nuevas y de ocasión.—Accesorios. Precios razonables.

MONTERO RUA. 26.

El chófer y el conductor del carro, fueron detenidos.

El obispo de San Pedro de Sula.

Honores y agasajos.

Las Palmas.—Al pueblo de Santa Eugenia ha llegado el obispo de San Pedro de Sula (Honduras), don Juan Sastre, recibiendo las autoridades y todo el vecindario.

A la entrada del pueblo se levantó un arco de triunfo.

Directamente la comitiva se dirigió a la iglesia, en la que se cantó un Te Deum en el que ofició el prelado.

A continuación se le obsequió con un banquete, asistiendo también el prelado al descubrimiento de una lápida en la calle que lleva su nombre.

El Ayuntamiento, en sesión plenaria, tomó el acuerdo de considerarle como hijo ilustre.

Tranquilidad en Siria.

París.—En el ministerio de Negocios Extranjeros se ha recibido un nuevo telegrama del general Sarray, comunicando que durante todo el día de ayer reinó la más absoluta tranquilidad en Yebel Druse.

Los socialistas contra el Gobierno.

París.—El congreso socialista francés ha aprobado una resolución por 3385 votos contra 465, negando todo apoyo al Gobierno actual.

Descubrimiento de un nuevo rayo de la muerte.

París.—Comunican de California que el doctor Scott ha descubierto otro rayo de la muerte, más mortífero que el que se descubrió hace unos meses en Inglaterra.

El inventor ha pedido autorización al Gobierno norteamericano para hacer experiencia del rayo en un navío viejo.

Sostiene que el nuevo rayo de la muerte destruye toda vida a 25 kilómetros de distancia, destruyendo todas las instalaciones de telegrafía sin hilos, y la coraza más poderosa de las conocidas y batiendo a los aeroplanos a cualquier altura que vayan volando.

Este rayo perfora a kilómetro y medio una placa de acero de varios centímetros. Hace arder los árboles y extirpa toda vida animal a una distancia de 3 a 5 kilómetros.

La entrevista de Briand y Chamberlain. Noticias.

Londres.—La entrevista del ministro de Negocios extranjeros de Francia, señor Briand, y el ministro del Gobierno británico señor Chamberlain, terminó felizmente, facilitándose a la prensa una nota que dice:

«La conversación sostenida ha dado como resultado la realización completa de un acuerdo acerca de los términos de la contención que los Gobiernos de Francia e Inglaterra y de acuerdo con los aliados, dan a la última nota del Gobierno alemán para establecer el tratado de garantías y el arbitraje.

La conversación ha dado ocasión a un cambio de impresiones sobre varios puntos de vista con relación al pacto de seguridad, que no tomará forma definitiva hasta entablar conversaciones entre los representantes de todas las potencias.

Esta entrevista ha contribuido a la inauguración de una era de conversaciones para el logro del resultado final.

Los estragos de un ciclón.

Amsterdan.—Un imponente ciclón ha devastado toda la campiña de la frontera del Rin, causando importantes daños.

Varios pueblos han quedado totalmente arrasados, encontrándose más de 20.000 personas sin hogar.

Las pérdidas se calculan en 35 millones de florines.

Los Estados Unidos y la situación de Europa.

Londres.—Ha circulado el rumor de que los Estados Unidos, aprovechando la oportunidad de la conversación franco inglesa, estaban dispuestos a prestar toda su ayuda para llegar al arreglo definitivo de la situación general de Europa.

La cuestión del crédito Unión Minera.

Bibao.—Se ha reunido el Consejo de administración de esta entidad bancaria, adoptando importantes acuerdos.

En relación con este mismo hecho, se ha averiguado que el juez instructor del sumario, promovido por la suspensión de pagos, ha dictado un auto, en el que se mantiene y ratifica la continuación de la Junta de aranceles, designada el 21 de Septiembre último.

Igualmente se sostiene la suspensión de la gerencia y del consejo que fueron procesados.

Por último, en el mismo auto se designan para integrar el Consejo de administración al presidente de la Cámara de Comercio de Burgos, don Pascual Molinar; a varias personalidades de dicha capital y a los diputados forales señores Basterra y Gardoqui, de la Diputación de Vizcaya; al señor Balmaceda, por la de Guipúzcoa, y don Gabriel Guerra, por la de Alava.

En representación de los acreedores de Bilbao ha sido designado el señor Leguizola.

RIVERA

Huerta cercada.

Se arrienda una huerta cercada, con abundantes aguas, en la dehesa del Palacio de los Villalóns, término municipal de Otreras de Barreras y próxima a la estación de Doñinos de Salamanca. Del precio y condiciones, informará Julián García Alonso, Hornos segunda número 10, Salamanca.

Pastos. muy abundantes, guardados durante la primavera, se arriendan, de tardío, para 100 vacas, en la dehesa de El Puerto de la Galdicilla, Park tract, con don Angel Rodríguez, de Gallegos de Argandaña, o con su encargado, en Islamisma finca, don José Manuel Torres. 6-4

Extravío de un fardo de alpargatas, desde los almacenes de don Enrique Pisto, a Calzada de Valdeciudad. La persona que lo hubiere encontrado y lo devuelva en dichos almacenes, será gratificada. 4-3

Traspaso tienda de ultramarinos, económica bien montada y bien situada, por no poder atender. Riera, 13, Salamanca. 4-4

La Sociedad Anónima Automovilista de Tamames. cita a junta extraordinaria el 25 del corriente, para deliberar asuntos de interés. 5-3

Automóvil Fiat 10/15 HP, cinco plazas, en perfecto estado y a toda prueba, se vende barato, en Villaverde de Medina, Antonio Rodríguez, (Por Medina del Campo). 4-3

Pastos para ovejas. Se desean para 1.000 a 1.100 cabras de ganado lanar, empastado el día 1.º de Septiembre, hasta el 30 de Noviembre. Para informes Luis Fernández del Campo, en Iruero de Euzba (Ocho de Don Sancho). 8-3

Para jóvenes anémicos el Chocolate Nutritivo VERKOS está muy indicado.

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúridas hipertermiales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 2 1/2 litros por minuto.

EFECTOS MEDICINALES EN QUE SE HAN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artritis en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarrros pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio, tratamiento clásico antisifítico, etc., etc.

Médico director: doctor Barrientos.

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarrros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros. El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y tumbas, contando los señores huéspedes con estación telefónica, teléfono al apadero, de El Collado, desde donde parten los automóviles al Bañerío, prensa, servicio de correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se venden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

Día 14. Se lidiarán SEIS TOROS de la ganadería de los señores Hijos de Gamero Cívico, de Sevilla, con divisa celeste, blanca y azul, por los afamados y aplaudidos espadas

SANCHEZ MEJAS, MARQUEZ Y MARCIAL LALANDA

EL LICEO EN FERIAS

Como habrán observado nuestros lectores, la combinación de abono hecha por la empresa del Liceo, para las ferias de Septiembre, en que actuarán dos compañías de positivo mérito artístico, como lo son la de Margarita Xirgu y la de Ernesto Vilches, es ventajosísima, porque no obliga al abonado a acudir a diario al teatro, con lo cual no podría presenciar otras distracciones de feria. Por otra parte, los precios son visiblemente económicos en relación con la importancia de las compañías.

Tan así lo ha comprendido el público, que a diario está haciendo peticiones de abono, sin haber publicado siquiera las listas de compañías, las que serán repartidas al público quizá mañana mismo, pues sólo se espera algún pequeño detalle respecto de obras, etc.

Desde luego se sabe que Margarita Xirgu debutará el día 6 de Septiembre, con el estreno de la obra de Calderón de la Barca, titulada «La Viña de Gómez Arias», obra de un valor artístico inestimable; y Ernesto Vilches se presentará probablemente con «Caballitos de madera», producción que seguramente le servirá para el debut de Madrid e inauguración del teatro de la Infanta Beatriz, hecho por cuatro títulos de la nobleza en el barrio de Salamanca, y que han dedicado al ilustre actor.

Indudablemente se puede asegurar que ninguna otra empresa ha tenido mayor acierto en la elección de compañías para la feria, y por lo que puede estar segura que en ninguno como este tendrá tanto abono como el presente.

Y a propósito de esto vamos a deshacer un error que hace dos días tuvimos al publicar los precios de abono en el turno completo de los tres que tiene abiertos la empresa, siendo como sigue.

Turno completo: diez y siete funciones, 9 de la Xirgu y 8 de Vilches. Del 6 al 22 de Septiembre. Papeles 541.25; plateas, 717.50 y butacas 90.

Tanto este turno completo; como el abierto a nueve funciones el primero y a ocho el segundo, sigue abierto en el comercio de paños de don Fernando S. Angasa y contaduría del teatro.

Quejas del vecindario.

Tal como viene.

Sin duda que el digno señor alcalde no ha visto la pequeña reparación que recientemente han practicado sus operarios en el local de la secretaría del juzgado de primera instancia e instrucción de esta capital, pues de haberla visto, no toleraría, entre otras cosas, que dejaran colocada una puerta que, si bien debió en tiempos prestar gran servicio, por proceder de un retrete, como ahora no ha visto la pintura, no es nada agradable el mirar hacia ella.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION

Noticias de madrugada.

Parte oficial.

Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada dice que como resultado a la operación de ayer que ha continuado hoy, se han presentado a nuestras tropas de vigilancia en el Lukus, indígenas de algunas cabilas que pretendían someterse al magzen.

Estos han sido enviados a la posición de Adaud.

El sonni que mandaba la partida rebelde ha huido con sus huesos en desbandada.

La familia de un cabecilla, muerta.

Melilla.—Durante un bombardeo de la escuadrilla de aviación los aparatos dejaron caer bombas en el poblado de Ulat de Bubequen.

En una cueva de este poblado se encontraba refugiada la familia del cabecilla enemigo Hamed Akedach.

Una bomba destruyó la cueva y dió muerte a todos los familiares del moro enemigo.

Abd el Keim no levanta el espíritu.

Melilla.—Por noticias del campo enemigo, se sabe que Abd el Krim, hace esfuerzos por levantar el decaído espíritu de sus secuaces.

Para esto les dice que no hay nada de la colaboración franco española.

Desaparición de una joven.

Murcia.—De Benifas desapareció de su domicilio la joven de diez y seis años Virginia Pérez, la que se cree ha sido asesinada.

La Guardia civil practica diligencias sin haber encontrado rastro alguno.

Padre e hijo muertos por un rayo.

Palencia.—Comunican del pueblo de Santerbas de las Vegas, que encontrándose trabajando en el campo el vecino Ignacio Fernández y su hijo Enrique, fueron muertos por un rayo.

Homenaje al director de «El Diario de la Marina».

Avilés.—En el hotel La Serrana se celebró un banquete en homenaje al director propietario de «El Diario de la Marina», de la Habana, don José Ignacio Rivero.

Con el homenajeado se sentaron en la presidencia, el alcalde, el cónsul de Cuba en Gijón y otras personalidades.

Al banquete asistieron más de 200 comensales.

La banda municipal amenizó el acto.

Pastor que se ahoga.

Zamora.—En el pueblo de Manzanal, el pastor Francisco Morán pereció ahogado cuando se bañaba, siendo arrastrado por la corriente.

Después de varias pesquisas, pudo encontrarse el cadáver a orillas del río.

La cuestión de Marruecos y los sucesos de Siria.

París.—Al salir del Consejo de ministros Painlevé fué interrogado por los periodistas sobre la cuestión de Marruecos y los sucesos de Siria.

Painlevé dijo que Petain volvería a Marruecos para entrevistarse con el alto mando y enterarse de la forma en que han sido implantados los nuevos servicios.

Respecto a los sucesos de Siria dijo que había recibido la visita de un enviado del general Serrail, pero que esta visita no tenía carácter oficial.

Añadió que una posición francesa estaba cercada por los rebeldes.

Respecto al número de bajas, dijo que entre muertos, heridos y prisioneros, alcanzaba la cifra de 800.

Operación combinada.

Fez.—Las fuerzas francesas y españolas han llevado a cabo una operación combinada en el sector de Azora.

El enemigo se retiró en huida a las regiones montañosas.

En esta operación se ha distinguido el comportamiento de la aviación española.

En las cabilas rebeldes se nota gran desaliento y algunas tendencias a la sumisión, pero Abd el Krim las amenaza con duros castigos si se someten al magzen.

La aviación rusa.

Londres.—El «Evening Post», hace resaltar el hecho de que la Rusia soviética piensa construir escuadrillas de aviación superiores a las de las demás naciones.

La cuestión de Marruecos y la prensa polaca.

Varsovia.—La prensa polaca presta gran atención a los sucesos de Marruecos y comenta favora-

blemente la actuación de las potencias interesadas.

El consejero polaco dice que Francia y España están en el caso de legítima defensa, por lo que cuentan con el apoyo de las demás naciones.

Lo que da carácter de mundial a este problema—dice el periódico—es que en él se defiende la civilización.

Añade que el frente de España y Francia en Marruecos es el frente europeo.

Otro periódico dice que Abd el Krim se hubiera concretado a un campo más limitado, pero el apoyo de la Tercera Internacional le hace concebir ambiciones desmesuradas.

Infiltración de enemigos.

Tánger.—Por informes indígenas se sabe que ha habido infiltraciones de yebales en el monte Amergou.

Las mismas informaciones dicen que fuertes contingentes rebeldes se han establecido frente a Taza y sobre todo cerca de la posición de Kelaa.

Se anuncia una operación combinada con fuerzas españolas y francesas en el monte Sarsar.

Manifestaciones del secretario de la Federación minera.

Londres.—Mr. Cook, secretario de la Federación minera, ha manifestado en un mitin que el acuerdo laborista ha formado una especie de rodillo, ante el cual ningún Gobierno puede resistir.

Es partidario de la revolución, pero opina que ésta no está preparada.

Desmintiendo una noticia.

Berlín.—Se ha desmentido rotundamente la noticia que ha circulado estos días referente a que Stressemann había celebrado una entrevista con el embajador de Alemania en Moscú.

Anciano que cumple el centenario de su nacimiento.

París.—Por los 400 acogidos en el asilo de la Bouse se ha celebrado el centenario del nacimiento de su compañero M. Laurent Queifer.

El festejo consistió en una comida extraordinaria, al final de la cual el director del asilo pronunció un discurso.

El único que no oyó el discurso fué el homenajeado, pues la única enfermedad que le aqueja a su

avanzada edad, es una sordera profunda.

Queifer nació en Arseville, el 11 de Agosto de 1825 y fué soldado de la guardia imperial tomando parte en las acciones de Monteblanco, Palesiro, Magueto, Maligua y Solferino, y luego en la guerra franco prusiana del año 70.

RIVERA

UN CERTAMEN MUSICAL CON UN PREMIO DE 500 PESETAS

La Editorial Levante convoca a todos los compositores españoles a un concurso musical, con sujeción a las siguientes bases:

Primera. Se entregará un premio de quinientas pesetas concedido por el excelentísimo señor don José Mestre Pérez, a la mejor adaptación musical, para orfón, de la poesía «La canción del taller», premiada en certamen análogo a éste, que acaba de celebrarse.

Segunda. La letra de «La canción del taller» premiada y cuya adaptación musical para orfón se desea, debe pedirse a Editorial Levante, La Unión (Murcia), pues la letra publicada por la prensa murciana, tiene alguna errata.

Tercera.—Las adaptaciones musicales para orfón de «La canción del taller», debe enviarse a don Andrés Cegarra Salcedo, Editorial Levante, La Unión (Murcia), con un lema y sobre cerrado para el nombre del autor.

Cuarta. El jurado calificador estará compuesto por ilustres profesores de reconocido prestigio, cuyos nombres se harán públicos oportunamente.

Quinta. El plazo de admisión termina el día 30 de Septiembre de 1925. Inmediatamente se publicarán los lemas recibidos y lo antes posible el fallo del jurado.

Sexta. «La canción del taller», premiada, quedará de propiedad del Orfón Uaionense.

Importante para los Ayuntamientos : : :

Con arreglo a las disposiciones del Estatuto municipal, se han puesto a la venta los NUEVOS MODELOS DE LIBROS DE CONTABILIDAD, para Ayuntamientos, en la LIBRERIA DE FRANCISCO NUÑEZ

Rúa, núm. 25, Salamanca.

Interesante a los Ayuntamientos

La Administración de Rentas públicas ha enviado al gobernador civil para su publicación, la siguiente circular referente a las transmisiones de dominio de fincas urbanas.

Siendo el mes de Septiembre el señalado para que por los Ayuntamientos se proceda a la formación de los apéndices por edificios y solares, y teniendo en cuenta que las alteraciones que en los mismos se han de conseguir son únicamente las que por consecuencia de los expedientes respectivos se hayan acordado por esta Administración, por la presente circular se previene a los señores alcaldes de esta provincia que hasta el día 1.º de Septiembre próximo remitan debidamente informados los expedientes en que solicitan las transmisiones de dominio, para que por esta oficina se tramiten en la forma reglamentaria, advirtiéndose que no se admitirá apéndice alguno sin que previamente se hayan acordado o aprobado los expedientes de que se hace mérito.

También se pone en conocimiento de los Ayuntamientos, que todos los expedientes de alteración de dominio que no se remitan acompañados de dos relaciones comprensivas de la situación de la finca y los nombres de los transferentes y adquirentes, serán devueltos a fin de subsanar dicha deficiencia.

Los toros para la corrida del día 15

Ayer tarde se desajalaron los seis toros de don José Garofa, de Colmenar Viejo, que han de ser lidiados el próximo sábado, día 15, por los espadas Larita, Silveti y Torquito II.

Hoy y mañana pueden verse en los corrales de la plaza, mediante la presentación de la localidad para la corrida.

Los seis colmenareños son de excelente presentación, con sus correspondientes arrosas y defensas.

La corrida es de gran interés, no sólo por la «reprise» de Larita y Silveti, sino también por la alterativa del segundo de los Torquitos.

De esperar es que el público responda a los esfuerzos que la empresa ha realizado.

Jardín del café Pasaje

- Programa para el día 13.
- Sabor de España, pasadoble, García.
- La Torre de Oro, popourit, J. mé ez.
- La Jolie Fille de Perth, fantasía, Biet.
- Danzas españolas número 5 y 10, Grados.
- El Niño Indio, fantasía, Luna.
- Miter Remper, fox, Demón.

COMPANIA TRANSOCEANICA DE NAVEGACION



Servicio rápido de La Coruña a la Habana y Santiago de Cuba.

El 30 de Agosto de 1925, saldrá del puerto de La Coruña, con destino a la Habana y Santiago de Cuba, el magnífico vapor español,

BARCELONA

admitiendo pasaje para los citados puertos.

Precio en tercera clase (incluidos impuestos).—Ferías, 529.50. En segunda económica, ídem ídem, 832.

En instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase, en camarotes de seis literas, sobre cubierta, con comedor y mesa, con un sobrepeso de pesetas 25.

Niños hasta dos años, uno gratis por familia; de dos a cinco años, cuarto pasaje; de cinco a diez años, medio pasaje.

La conducción a bordo del pasaje y sus equipajes es por cuenta de la compañía. Esta nueva empresa dedicará especialísima atención al pasaje de tercera clase, pudiéndoles, por lo tanto, garantizar a los emigrantes un excelente trato, lo mismo en alojamiento que en lo que se refiere a manutención, que será abundante y variada.

Para informes

MARCISO OBANZA
LA CORUÑA 18-6

Sarna, roña

No cura en DIEZ minutos, sin baño, con el

Sulfuroto CABALLEROS
De venta en droguerías y farmacias.

DR. PELAEZ

CIRUGIA, RIÑON Y VIAS URINARIAS
Consulta, de once a una.
Zamora, 49, primero.

Automóviles HUDSON y ESSEX

Solicítense detalles y catálogos de estos coches al representante para Salamanca y su provincia.
MANUEL OLIVERA LOPEZ
Plaza Mayor, 35, 3.º
—a— h 31 Ag.

Comp. Transoceánica de Navegación de Barcelona.

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE VIGO A CUBA

El 31 de Agosto de 1925, saldrá del puerto de Vigo directamente para los de HABANA y SANTIAGO DE CUBA, el rápido vapor español,

BARCELONA

Admitiendo pasaje a los siguientes precios (impuestos incluidos):

Tercera ordinaria: Enteros, de diez años en adelante, pesetas 529.50; medios, de cinco a diez años, 272.00; cuartos, de dos a cinco años, 143.25.—Tercera especial: En camarotes de cuatro y seis literas sobre cubierta, 554.50.—Segunda económica, 835.00.—Trato inmejorable. Comida sana y abundante.

Plazas disponibles en este puerto en camarotes, veinticuatro.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.

Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CINCO PESETAS por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia CINCO días antes del fijado para la salida del vapor.

CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles. También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en Habana o Santiago de Cuba y con destino directo desde Vigo.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios
J. RIBAS E HIJO, LTDA.
Colón, 5.—VIGO h 27 A.

¿LE DUELEN LOS PIES?

Haga usted esta prueba y curará.



Compre en cualquier farmacia un paquete de media libra de Saltratos Rodell, y disuelva esta noche un puñado de estas sales en una jofaina de agua caliente. Los Saltratos, que son elementos medicinales extra concentrados, transmiten al agua maravillosas propiedades curativas, saturándola de oxígeno nascente. Si usted sumerge los pies durante diez minutos en este baño tónico y descongestionante, quedará libre de dolores, y las hinchazones magullamientos, así como toda irritación o picazón, toda sensación de dolor o quemazón desaparecerán como por encanto. Un baño saltrato resulta de gran eficacia contra el mal olor y otros efectos desagradables originados por el sudor excesivo. Una inmersión más prolongada reblandecerá los callos, durezas y otras callosidades dolorosas a tal punto, que podrá usted quitarlos fácilmente sin dolor y sin necesidad de navajas ni tijeras.

Un paquete de Saltratos Rodell, basta para curar sus pies, de tal manera, que andará tan a gusto con sus zapatos nuevos, aunque sean estrechos, como con el calzado más cómodo. Todas las farmacias venden los Saltratos Rodell, pruébelos esta misma noche y mañana gozará de la sensación de poseer

Los pies completamente remozados.

Balneario de Santa Teresa.-Avila

El mejor Sanatorio de verano.

Clima de altura, 1.236 metros y el más seco de la Península. A cuatro y medio kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatado-litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable ampliado para la presente temporada con un nuevo pabellón, Capilla, salones de recreo, billar y tresillo, correo y teléfono, Garage Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pidense folletos gratis.

Correspondencia, a D. Antonio Royo.
Temporada: 20 Junio a 20 Septiembre.
—a— h 15 Ag.

NORDEUTSCHER LLOYD

BREMEN
(Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sub América,

Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correos alemanes de gran porte,

- 26 Agosto, SIERRA MORENA, ptas. 632.95,
- 10 Septiembre, KORN, ptas. 567.95,
- 23 SIERRA CORDOBA, ptas. 632.95
- 8 Octubre, WESER, ptas. 587.95,
- 22 MADRID, ptas. 587.95,
- 28 SIERRA VENTANA, ptas. 632.95.

LINEA DE OUBA

Directamente para la Habana, saldrá de este puerto el magnífico vapor correo de gran porte,

23 Septiembre, SEYDLITZ, ptas. 539.50.

Admitiendo pasajeros de cámara y tercera clase. Precio del pasaje en cámara, 1.200 pesetas.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALON DE CONVERSACION.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas a la mesa por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España,

LUIS G. REBOREDO ISLA
Vigo.—Sarae Oloqui, 2.
Vilagarcía. Marina, 14.

POMADA CEREO

Cura eccemas, herpes, úlceras, quemaduras, granulaciones, sabalones ulcerados y todas las enfermedades de la piel.

Mala Real Inglesa

VAPORES CORREOS INGLESSES LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Fernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 3 de Agosto y de Vigo el mismo día el vapor

ALMANZORA

Para los mismos puertos, saldrá de Vigo el 23 de Agosto, el vapor

ANDES

Nota.—Ambos vapores suprime la escala en Fernambuco.

Desde el pasaje en tercera de dos a diez años, 307.50; de diez años en adelante, 507.50. En camarote cerrado, de dos a diez años, 255.50; de diez años en adelante, 422.50.

Salidas de Villagarcía para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

El 12 de Agosto, vapor DEMERARA

El 9 de Septiembre, vapor D'ARRO

Precio del pasaje en tercera clase. De dos a diez años, 247.50; de diez años en adelante, 387.50. En camarote cerrado: De dos a diez años, 215.50; de diez años en adelante, 322.50.

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día señalado para la salida de los vapores.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Chasbourne para Nueva York.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía en Coruña, Sres. Hubbe y Hijo; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Nizé de España, ESTANISLAO DURAN.

Correspondencia: Apartado número 75. En Madrid: Sres. Mac Andrews Cia. de Marqués de Cuba, 21.



Este modelo en becerro, color oscuro, 19 pesetas; en charol de 1.º, 21; en piel boxtail negro 17; en tafiletes «Bambú» color beige, 18. Igual modelo y clases en medio tacón, a los mismos precios.

CALZADOS CERVIGNO

DOCTOR RIESCO, 63.

—a— h 1.º y 2.º